
 

ACTA NÚM. 08/2022
Expt. PLN/2022/08.

 
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE CELEBRADA EL DIA 15 DE SETEMBRE DE 2022.

Data: 15 de setembre de 2022. 
Horari: Inici a les 20:00 h i acabament a les 23:59 h. 
Lloc: Sala de sessions.
 
A les 20:00 hores del dia quinze de setembre de dos mil vint-i-dos, es reuneix a la Sala de Sessions de la Casa 
Consistorial el Ple de la Corporació Municipal de la Vila d’Alcarràs, presidida per l’Alcalde-President Sr. Jordi  
Janés Girós, amb l’assistència dels regidors que es relacionen seguidament, i la del Secretari Sr. Pere Biedma 
Agüera, que certifica. 

ASSISTENTS: 

 

Alcalde-President:
Sr. Jordi Janés Girós (JXCAT).

Regidora-Tinent d’Alcalde:
Sra. Ester Ibars Vitores (JXCAT)

Secretari
Sr. Pere Biedma i Agüera.

Regidors/es:

Sr. Gerard Companys Pujol (JXCAT)
Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXCAT)
Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA).
Sr. Josep Sicart Arbonès (SA)
Sr. Santi Pelegrí Cortijo (ERC).
Sr. Santi Ribes Dolcet (ERC).
Sra. Laia Sisó Sanjuan (ERC).
Sra. Marta Morreres Godia (ERC)
Sr. Jordi Castany Camí (ERC).
Sra. Gemma Escar Paris (PSC).

Grups polítics municipals:

Esquerra Republicana de Catalunya (ERC).
Junts per Alcarràs (JXCAT)..
Agrupació Electoral Sempre Alcarràs (SA).
Partit dels Socialistes de Catalunya (PSC)

 
 
ABSÈNCIES: 
 
 
Es donen les absències excusades següents:  

-La regidora Sra. Dolors Godia Serra (SA) durant tota la sessió.
-El regidor Sr. Gerard Companys Pujol (JXCAT) fins al tercer punt de l’ordre del dia. 

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

 
Es considera adient mantenir les mesures de prevenció i seguretat sanitària en les celebracions plenàries, per 
la qual cosa, d’acord amb l’art. 46.3 de la Llei de Bases de Règim Local, modificada pel Real Decret 11/2020, 
del 31 de març i en virtut de l’establert en la Disposició Addicional Tercera del Decret Llei 7/2020, de 17 de març, 
de mesures urgents en matèria de contractació pública, de salut i gestió de residus sanitaris, de transparència, 
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de transport públic i en matèria tributària i econòmica,  i la Resolució PDA/739/2020, de 15 de març, per la que 
es dona publicitat a la Instrucció 3/20.20, sobre mesures preventives de protecció i organitzatives d’aplicació al 
servei de l’Administració de la Generalitat de Catalunya amb motiu del coronavirus SARS-cov-2; la sessió es 
realitzarà sense públic presencial, donant publicitat mitjançant la emissió habitual de televisió en directe des de la 
seu electrònica municipal. 

A tal efecte es celebra a la Casa Consistorial de l’Ajuntament d’Alcarràs la sessió ordinària del Ple municipal, 
prèvia  convocatòria  i  publicitat  efectuada amb l’antelació  i  forma reglamentària,  amb quòrum d’assistència 
suficient. 

Abans de tractar l’odre del dia l’Alcalde-President Sr. Jordi Janés vol fer la següent

DECLARACIÓ INSTITUCIONAL DE CONDEMNA A LA “TERGIVERSACIÓ” DE DEFENSA A LA 
VIQUIPÈDIA SOBRE ALCARRÀS

El ple també té previst aprovar una declaració institucional de condemna a “l’intent per part del Ministeri de 
Defensa de tergiversar la història”, ja que aquest dimarts 13 de setembre varen suprimir la referència a les 
càrregues de la Guàrdia Civil durant el referèndum de l’1 d’Octubre, tot just dues hores després de saber-se 
que la cinta ‘Alcarràs’ de Carla Simón ha estat la seleccionada per l’Acadèmia del Cine per als Premis Oscar, 
en la categoria de Millor Pel·lícula Internacional.

Pensem que és un intent de manipulació i de voler canviar la història que haurien d’avergonyir l’Estat espanyol, 
ja que els responsables polítics hem de treballar amb transparència i els fets succeïts no es poden canviar i  
s’han d’explicar tal com varen passar, en honor a la veritat”.

Seguidament es procedeix a conèixer els assumptes inclosos a l’ordre del dia següent

ORDRE DEL DIA:

A) PART RESOLUTIVA.

1.- Expedient PLN/2022/08. APROVACIÓ DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS.

Donats per llegits els esborranys de les actes del Ple corresponents a les sessions: 

-Expedient PLN/2022/06. Sessió ordinària del dia 14 de juliol de 2022.

-Expedient PLN/2022/07. Sessió extraordinària del dia 24 d’agost de 2022.

Es proposa la seva aprovació.

Oberta deliberació, d’acord amb l’establert a l’art.  109.1.g) del R.D. 2568/1986, de 28 de novembre, es fan 
constar que donen les intervencions de l’extracte següent:

1.- El regidor portaveu del grup municipal d’ERC Sr. Santi Pelegrí proposa l’esmena per la correcció següent:

A l’acta de la sessió del dia 14/07/2022. Al punt: “13 è. Precs i Preguntes dels grups municipals”. Intervenció:  
Sisè.- Precs i preguntes del regidor del grup d’ERC. Sr. Jordi Castany. 3 r. Prec. 

ON DIU:

“Ho diu perquè ha sortit publicada per urgència l’aprovació del projecte de les obres de Baix, ...”

HA DE DIR:
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“Ho diu perquè ha sortit publicada per urgència l’aprovació del projecte de les escoles de Baix, ...”

Posada a votació la proposta, amb l’esmena proposada, amb l'assistència de 11 dels 13 regidors que integren 
el seu nombre legal, s'aprova per unanimitat.

2.-  Expedient  1941/2022.  PROPOSTA  D’APROVACIÓ  DE  L’ACTA  DE  CONFORMITAT  AMB 
L’ATERMENAMENT DELS TERMES MUNICIPALS D’ ALCARRÀS I GIMENELLS-PLA DE LA FONT.

Atès el dictamen favorable de la Comissió Informativa de Governació celebrada el dia 12 de setembre de 2022.

L’Alcalde-President en virtut dels 

ANTECEDENTS:

1.-  Que per  Resolució  de  la  Direcció  General  d’Administració  Local  del  06/07/2022 s’incoa expedient  de 
delimitació de termes municipals en el marc de l’elaboració del Mapa municipal de Catalunya en el que s’inclou 
al delimitació entre Alcarràs i Gimenells i el Pla de la Font, i s’assenyala el 5 d’octubre de 2022 a les 10,30 
hores a l’ajuntament d’Alcarràs per començar operacions de delimitació.

2- Que per donar compliment al que estables per aquest organisme i d’acord amb l’article 32.2 del Decret 
244/0007 de 6 d novembre, s’ha inserit anunci al Tauler d’Anuncis Municipal i a l’E-Tauler el 30-08-2022 de la 
Seu electrònica municipal i s’ha comunicat a tots els propietaris de les finques afectades del nostre municipi.

Atès l’establert al Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es regula la constitució i la demarcació territorial 
dels municipis, de les entitats municipals descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, l’art. 28 i 58 
del Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu 2/2003, de 28 
d’abril. Considerant que d’acord amb l’art. 58 i 14.2.c) del D.L. 2/2003 citat, l’acord d’aprovació es competència 
del Ple i requereix el vot qualificat de les dues terceres parts del nombre de fet, i en tot cas, de la majoria 
absoluta del nombre legal de membres de la corporació.

Per tot el qual es proposa per l’Alcaldia l’adopció del següent 

ACORD:

PRIMER. Donar conformitat a la incoació i donar tràmit de l’expedient de delimitació entre:

Els termes municipals d’ALCARRAS i de GIMENELLS I PLA DE LA FONT

 

Motius de la delimitació:

La Direcció General d’Administració Local comunica l’inici d’expedient de delimitació entre el  nostre municipi 
i el de Gimenells i Pla de la Font en virtut de la Resolució del 06/07/2022

 

Objectiu de la delimitació:

Que assenyala  que les operacions de de limitació s’iniciaran el dia 5 d’octubre de 2022 a les 10,30 h a 
l’ajuntament , i que s’analitzarà i  es valorarà la documentació tècnica de la línia de terme.

 

SEGON. Rebuda la notificació de la data d'inici de les operacions de delimitació assenyalada pel departament 
competent en matèria d'Administració local, convalidar la comunicació efectuada als propietaris de les finques 
afectades i la publicació efectuada de l’anunci en el Tauler Municipals citats als antecedents.
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TERCER. Designar  com  a  representants  d'aquest  Ajuntament  per  a  la  seva  assistència  a  les 
operacions de delimitació:

Càrrec Nom

Alcalde-President. Jordi Janés Girós

Substitut Alcalde Esther Ibars  Vitores

Regidor Agustí Camarasa Pelegrí

Secretari Pere Biedma Egüera

Assessor Tècnic Oscar Masot Mata
 

CINQUÈ. Convidar a les operacions de delimitació assenyalada, als regidors següents:

-Santi Pelegrí Cortijo, portaveu del grup d’ERC o regidor en qui delegui.

-Manel Ezquerra Tomàs, portaveu del grup de SA o regidor en qui delegui.

-Gemma Escar Paris, portaveu del grup del PSC o regidor en qui delegui.

SISÈ. Facultar a l'Alcaldia per a la signatura de quants documents siguin necessaris per a execució d'aquest 
acord i per fer la proposta definitiva al Ple de l’Ajuntament.

Es proposa la seva aprovació.

Oberta deliberació, d’acord amb l’establert a l’art.  109.1.g) del R.D. 2568/1986, de 28 de novembre, es fan 
constar que donen les intervencions de l’extracte següent:

1.- La regidora portaveu del grup municipal del PSC Sra. Gemma Escar manifesta conformitat més a l’incloure 
l’assistència dels portaveus dels grups municipals.

2.- El regidor portaveu del grup municipal de SA Sr. Manel Ezquerra manifesta conformitat, s’ha acceptat la 
seva  reivindicació  d’incloure  l’assistència  dels  portaveus  dels  grups  municipals.  Recorda  que  amb 
l’atermenament amb Sudanell queda pendent la regularització cadastral i urbanística de les 80 Hs. que es van 
donar al nostre terme a l’altra banda del riu, demana que es parli amb l’Ajuntament de Sudanell per tractar 
aquest tema.

L’Alcalde manifesta conformitat amb contactar amb l’ajuntament de Sudanell als efectes.

3.- El regidor portaveu del grup municipal d’ERC Sr. Santi Pelegrí manifesta conformitat i poder assistir a la 
sessió per veure les demandes que es puguin presentar de Gimenells i Pla de la Font.

Posada a votació la proposta, amb l’esmena proposada, amb l'assistència de 11 dels 13 regidors que integren 
el seu nombre legal, s'aprova per unanimitat.

3.- Expedien  t   1873/2022  . APROVACIÓ DEL COMPTE GENERAL DE L'EXERCICI 2021.   

Vista  la  proposta  d’acord  dictaminada  favorablement  per  la  Comissió  Informativa  d’Hisenda i  Especial  de 
Comptes celebrada el dia 12 de setembre de 2022 que consta a l’expedient,                        

L’Alcalde, en virtut dels següents

ANTECEDENTS:
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Considerant que el Titular de la Intervenció Municipal de fons va procedir a la formació del Compte General 
d'aquesta Corporació corresponent a l'exercici econòmic de 2021, juntament amb tota la seva documentació 
annexa al mateix.

Considerant  finalitzats  dits  treballs  i  obtinguda  la  documentació  corresponent,  la  Intervenció  municipal  va 
procedir els corresponents informes en relació a l'aprovació del Compte General.

Considerant que amb posterioritat, la Comissió Especial de Comptes de l'Ajuntament en sessió celebrada en 
data  04/08/2022  va  emetre  el  corresponent  informe  preceptiu  en  relació  al  Compte  General  d'aquesta 
corporació relatiu a l'exercici 2021.

Considerant que mitjançant anunci publicat en el Tauler d’Anuncis, la Seu electrònica municipal i en el B.O.P. 
núm. 155, del dia 08/08/2022, el Compte General —juntament amb l'informe d'aquesta comissió— van ser 
objecte  d'exposició  al  públic  durant  el  termini  de  quinze  dies,  durant  els  quals  els  interessats  van  poder 
presentar reclamacions, objeccions o observacions.

Considerant que, de conformitat amb el contingut de la certificació lliurada per Secretari de la Corporació del  
dia  07/09/2022,  durant  el  termini  d'exposició  al  públic  d'aquest  Compte,  no  s'han  presentat  les  següents 
al·legacions de cap tipus.

Aquest ha estat informat favorablement per Secretaria en data 08/07/2022 i per Intervenció en data 08/07/2022 
(informe núm.181/2022). 

Considerant allò establert a la Regla 102.4 de l’Ordre EHA/4041, de 23 de novembre, per la qual s’aprova la  
Instrucció  del  Model  Normal  de Comptabilitat  Local,  publicada al  B.O.E. de 9 de desembre de 2004, que 
estableix que “4.  L’aprovació del  compte general  és un acte essencial  per a la fiscalització d’aquesta pels 
òrgans de control  extern, que no requereix la conformitat amb les actuacions reflectides en ella, ni genera 
responsabilitat per raó de les mateixes.

Vista  la  proposta  d’acord  dictaminada  favorablement  per  la  Comissió  Informativa  d’Hisenda i  Especial  de 
Comptes celebrada el dia 12 de setembre de 2022.                        

Un cop s’han complert totes les tramitacions legals que determinen els articles del 208 al 212 del Reial Decret 
2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de a Llei reguladora de les hisendes locals (TRLLRHL), i 
de conformitat amb el que disposa l'article 22.2.e) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del 
règim local, 

Es proposa al Ple l’adopció del següent 

ACORD

PRIMER.-   Aprovar el compte general de l'exercici 2021, integrat per l’Ens Ajuntament d’Alcarràs

SEGON.-  Retre el Compte General aprovat i tota la documentació que l'integra la Sindicatura de Comptes de 
Catalunya i al Tribunal de Comptes i a tal com s'estableix a l'article 212.5 del Text refós de la Llei reguladora de 
les hisendes locals,  Reial  decret  legislatiu  2/2004,  de 5 de març,  donant  compliment  a  la  comunicació al  
Ministeri d’Hisenda mitjançant l’Oficina Virtual para la Coordinació Financera con las Entitats Locals

TERCER.- Aprovar la rectificació anual de l'Inventari de Béns deduït de les altes i baixes de l'immobilitzat de la 
comptabilitat i comptes generals amb efectes del 31 de desembre de 2021.

Oberta deliberació, d’acord amb l’establert a l’art. 109.1.g) del R.D. 2568/1986, de 28 de novembre, es fan constar 
que donen les intervencions de l’extracte següent:

1.- La regidora portaveu del grup municipal del PSC Sra. Gemma Escarp es manifesta d’acord amb els comptes.

2.- El regidor portaveu del grup municipal de SA Sr. Manel Ezquerra es manifesta d’acord perquè l’aprovació és una 
funció essencial per trametre els comptes a la Sindicatura i al Tribunal de Comptes. Però matisa que creu que els 
Romanents de tresoreria s’haurien d’utilitzar eficaçment per reduir impostos o fer inversions pel municipi, reparar 
carrers i voreres maltretes i destinar part al món rural. Demana que els pressupostos i els comptes generals propers 
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es puguin negociar i aprovar abans perquè l’any 2023 és electoral, per això tenim l’empresa d’assessorament a la  
intervenció.

L’Alcalde Sr. Jordi Janés està conforme, el Romanent servirà per substituir crèdits i atendre els serveis que ara, 
després de la pandèmia, estan en ple funcionament. Aprofita per avançar que una part dels romanents hauran 
d’atendre el gran increment dels costos dels subministraments elèctrics, gas, etc. que estem controlant mes a mes. 
Ara tenim absències en la intervenció i la tresoreria, esperem que a l’octubre estiguin cobertes i que gracies a  
l’empresa assessora puguem fer el pressupost i liquidació abans de les eleccions.

El Sr. Ezquerra replica que es demana amb temps abans de les eleccions, la pandèmia tenia altres despeses, cal la 
contenció de la despesa per evitar tensions de tresoreria  i poder destinar els romanents al que ha dit abans. 
L’Alcalde Sr. Janés respon que es vol donar una imatge que no correspon amb la realitat de la liquidació del  
pressupost, controlen la despesa, recorda que durant la pandèmia també van rebre molts ajuts de la Diputació i la  
Generalitat. 

3.- El regidor portaveu del grup municipal d’ERC Sr. Santi Pelegrí manifesta conformitat, tal i com s’ha dit abans, 
l’aprovació no pressuposa estar d’acord amb les actuacions dutes a terme pel govern. Li sopren que es parli dels  
terminis de presentació quan tota la legislatura s’han presentat amb retràs els pressupostos i les liquidacions, que 
haurien de ser al desembre i al març respectivament. 

L’Alcalde respon que les baixes en la intervenció i la tresoreria produeixen aquest estrès, assumint la responsabilitat 
però calia fer substitucions, s’havien de fer els ajustos però ens ha estat impossible per aquesta causa, dona el 
compromís de presentar en termini els pressupostos i la liquidació abans eleccions, al menys des de la part política.

El Sr. Pelegrí replica que l’agafa la paraula en la presentació dels pressupostos i liquidació, creu que si s’hagués 
anat més despresa en les substitucions no haurien passat aquestes coses. L’Alcalde reitera el seu compromñis.

Posada a votació la proposta, amb l’esmena proposada, amb l'assistència de 12 dels 13 regidors que integren 
el seu nombre legal, s'aprova per unanimitat.

4.- Expedient 2048/2022.     MODIFICACIÓ DE CRÈDIT – MC 10 . CRÈDIT EXTRAORDINARI I SUPLEMENT   
DE CRÈDIT.

Vista  la  proposta  d’acord  dictaminada  favorablement  per  la  Comissió  Informativa  d’Hisenda i  Especial  de 
Comptes celebrada el dia 12  de setembre de 2022 que consta a l’expedient,                        

L’Alcalde, en virtut dels següents

ANTECEDENTS:

Considerant que existeixen despeses que no poden demorar-se fins a l'exercici següent pels quals el crèdit 
consignat al vigent Pressupost de la Corporació és insuficient i no ampliable, i atès que es disposa de romanent 
líquid de Tresoreria segons els estats financers i comptables resultants de la liquidació de l'exercici anterior, per 
l'Alcaldia es va proposar  la concessió d'un suplement de crèdit  finançat  amb càrrec al  romanent  líquid de 
Tresoreria davant la possibilitat d'incorporació del superàvit pressupostari ratificat pel romanent de tresoreria 
per  a  despeses  generals  a  les  destinacions  lliures  en  virtut  de  l’Acord  del  Consell  de  ministres  en  què 
s’estableix la suspensió de les regles fiscals, és necessària la modificació de crèdit n. 10/2022 ja que :

 Cal realitzar les despeses que es relacionen en l’ANNEX les quals no poden demorar-se fins a l’exercici 
següent i no existeix aplicació pressupostària al pressupost vigent, i per tant s’han de tramitar a través de 
CRÈDIT EXTRAORDINARI

 Cal realitzar les despeses que es relacionen en l’ANNEX les quals no poden demorar-se fins a l’exercici 
següent i la seva consignació pressupostària existent és insuficient, i per tant s’han de tramitar a través 
de SUPLEMENT DE CRÈDIT

Considerant que es va emetre Memòria de l'Alcalde en la qual s'especificaven la modalitat de modificació del 
crèdit, el finançament de l'operació i la seva justificació.

6

C
od

i V
al

id
ac

ió
: 3

XC
4A

M
9Z

W
C

W
W

H
9T

M
W

LE
PC

SX
H

T 
| V

er
ifi

ca
ci

ó:
 h

ttp
s:

//a
lc

ar
ra

s.
ea

dm
in

is
tra

ci
o.

ca
t/ 

D
oc

um
en

t s
ig

na
t e

le
ct

rò
ni

ca
m

en
t d

es
 d

e 
la

 p
la

ta
fo

rm
a 

es
Pu

bl
ic

o 
G

es
tio

na
 | 

Pà
gi

na
 6

 d
e 

30
 



 

Considerant que es va emetre informe de Secretaria sobre la Legislació aplicable i el procediment a seguir.

Considerant  que  es  va  emetre  informe  d'Intervenció  pel  qual  es  va  informar  favorablement  la  proposta 
d'Alcaldia i es va elaborar Informe d'Intervenció sobre el càlcul de l'Estabilitat Pressupostària.

Realitzada la tramitació legalment establerta es proposa al Ple l'adopció del següent

ACORD

PRIMER. Aprovar inicialment l'expedient de modificació de crèdits núm. MC 10/2022 del Pressupost en vigor, 
en  la  modalitat  de  suplement  de  crèdit  i  crèdit  extraordinari,  finançat  amb  càrrec  al  romanent  líquid  de 
Tresoreria resultant de la liquidació de l'exercici anterior, com segueix a continuació:

ANNEX  CRÈDIT EXTRAORDINARI

#
Concepte

Aplicació 
pressupostària

Import crèdit 
extraordinari

Crèdit definitius

1 CAMÍ VALMANYA
421/454/6192201 190.000,00 190.000,00

2 PME – LLUMS 354/342/6222206 10.000,00 10.000,00
3 CEIP COMTES TORREGROSSA 

INSTAL.LACIÓ PLAQUES 243/933/6222207 20.000,00 20.000,00

TOTAL 220.000,00 220.000,00

El finançament de la despesa serà el següent:

#
Tipus de finançament

Aplicació 
pressupostària

Import 
finançament

Previsions 
definitives

1 RTDG 8700 220.000,00 1.536.063,16

ANNEX  SUPLEMENT DE CRÈDIT 

# Concepte
Aplicació 

pressupostària
Import suplement 

crèdit
Crèdit definitius

1 CASA MONTAGUT 290/333/62222002 258.354,34 323.056,80

2 ASFALT EN CALENT 421/454/6191705 162.075,04 245.000,00

3 PANTÀ DE L’ARRÒS 180/172/6092203 17.711,00 59.000,00

4 ADQUISICIÓ-ENDERROC CASES FORTÍ 111/151/6222200 45.990,00 46.000,00

5 PROJECTE CASES FORTÍ I ESCALES 111/151/6192200 19.990,00 20.000,00

6 INSTAL.LACIÓ PLAQUES 260/330/6222204 14.590,00 14.600,00

7 MICRÒFONS I TAULA SO LA CASINO 260/330/6231919 3.990,00 4.000,00

8 MICRÒFONS I TAULA SO LA CASINO 260/330/6231919 4.000,00 8.000,00

9 CEIP SALADAR INSTAL.LACIÓ PLAQUES 244/933/6222205 19.990,00 20.000,00

10
CAMINS REP. MANTENIM. I 
CONSERVACIÓ

421/454/21016 50.000,00 225.000,00

11 CÀMERES DEIXALLERIA 140/1621/6232201 6.000,00 8.000,00
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12 REPARACIÓ ROTONDA COOPERATIVA 111/151/21044 24.200.00 34.200,00

13
FM ARRENDAMENT MAQUINÀRIA I 
UTILLATGE

310/338/20306 15.000,00 33.000,00

14 FM. VESTUARI PUBILLES I HEREUS 310/338/2210407 500,00 5.500,00

15 FM. SERVEI SEGURETAT 31/338/2270101 3.000,00 13.000,00

16
AULA MÚSICA –REPARACIÓ, 
MANTENIMENT I CONSERV

240/323/21210 3.000,00 3.100,00

TOTAL 648.390,38 1.061.456,80

El finançament de la despesa serà el següent:

#
Tipus de finançament

Aplicació 
pressupostària

Import 
finançament

Previsions 
definitives

1 RTDG 87000 648.390,38 887.672,78

A més, queda acreditat el compliment dels requisits que estableix l'article 37.2, apartats a) i b), del Reial decret 
500/1990, de 20 d'abril, pel qual es desenvolupa el Capítol primer del Títol sisè de la Llei 39/1988, de 28 de 
desembre, reguladora de les Hisendes Locals, en matèria de pressupostos, que són els següents:

a) El  caràcter específic i  determinat de la despesa a realitzar i  la impossibilitat  de demorar-ho a exercicis 
posteriors.

b) La insuficiència del saldo de crèdit no compromès en la partida corresponent, que haurà de verificar-se en el 
nivell en què aquest establerta la vinculació jurídica. 

SEGON. Exposar aquest expedient al públic mitjançant anunci inserit en el Butlletí Oficial de la Província, pel 
termini de quinze dies, durant els quals els interessats podran examinar-ho i presentar reclamacions davant el 
Ple.  L'expedient  es  considerarà  definitivament  aprovat  si  durant  el  citat  termini  no  s'haguessin  presentat 
reclamacions; en cas contrari, el Ple disposarà d'un termini d'un mes per resoldre-les. 

Oberta deliberació, d’acord amb l’establert a l’art. 109.1.g) del R.D. 2568/1986, de 28 de novembre, es fan constar 
que donen les intervencions de l’extracte següent:

1.- La regidora portaveu del grup municipal del PSC Sra. Gemma Escarp manifesta conformitat, però l’hauria 
agradat haver pogut participar en les decisions abans d’arribar al Ple.
L’Alcalde contesta que solament havia 2 despeses extraordinàries i previstes, la resta eren ampliacions de partides 
insuficients que s’havien de finançar abans amb crèdit i ara amb Romanents.

2.- El regidor portaveu del grup municipal de SA Sr. Manel Ezquerra manifesta que ens trobem amb una actuació 
d’Enginyeria financera, creu que no s’havien tingut que finançar obres petites amb crèdits, solament obres grans.  
També dubta de que es puguin fer totes les actuacions pressupostades, creu que hi ha falta d’eficàcia en la 
execució perquè solament son quatre persones al govern i no compten amb ningú, que menys que consensuar 
aquestes propostes, no hi ha prou amb mig hora de comissió informativa i per això s’abstindran. 

El  Sr. Ezquerra es queixa que li  retallin el temps proposant fer plens extraordinaris i  l’Alcalde respon que el  
president fa el que considera adient en l’odre de la sessió.

La regidora delegada Sra. Ester Ibars recorda que el pressupost ja preveia els crèdits i que es canviarien pel  
romanent, tret de les dos obres noves.

El  regidor  delegat Sr.  Agustí  Camarasa recorda que les propostes d’actuacions en camins es decideixen pel 
PAMAJA, estem treballant per fer el pressupost. El Sr. Ezquerra replica que el que decideix el PMAJA és el que  
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proposa el govern, ell va fer la proposta del camí de Vallmanya. Reitera que cal destinar els romanents a reduir 
impostos, no s’ha fet i ho explica, està a l’oposició. 

3.- El regidor portaveu del grup municipal d’ERC Sr. Santi Pelegrí manifesta que votaran a favor per ser sent  
coherent amb les seves propostes. Els crèdits extraordinaris recullen l’asfaltat del camí de Vallmanya que era una 
demanda, i el canvi de llums a les escoles i la instal·lacions de plaques solars també eren propostes seves. També 
perquè volien reduir els crèdits per equilibrar el pressupost també era una esmena presentada, fet que es fa 
canviant el finançament de crèdits per romanents. En definitiva volen donar una oportunitat.

L’Alcalde respon que espera que en els tres mesos que queden es puguin adjudicar les inversions previstes.

Posada a votació la proposta, amb l'assistència de 12 dels 13 regidors que integren el  seu nombre legal, 
s'aprova per 10 vots a favor dels regidors dels grups municipals de JxCAT, ERC i PSC, amb 2 abstencions dels 
regidors del grup municipal de SA.

5.-  Expedient  2270/2022.  MODIFICACIÓ  DE  L’O.F.  NÚM.  19.  (3.1.),  ORDENANÇA FISCAL GENERAL 
REGULADORA DE PREUS PÚBLICS. ANNEX 5. PREU PÚBLIC PEL SERVEI DE LLAR D’INFANTS, PER 
TAL D’ESTABLIR L’EXEMPCIÓ LEGAL I LA GRATUÏTAT DE LES PLACES D’I2. EXERCICI 2022.

Atès el dictamen de la Comissió Informativa d’Hisenda celebrada el dia 12 de setembre de 2022 que consta a 
l’expedient.

L’Alcalde-President, en virtut dels següents

ANTECEDENTS:

1.- La Disposició addicional dissetena de la Llei 2/2021, del 29 de desembre, de mesures fiscals, financeres, 
administratives i del sector públic, va establir el finançament a càrrec del departament competent en matèria 
d'educació de la part del cost del servei d'escolarització que satisfan les famílies per plaça escolar corresponent 
al  tercer  curs  del  primer  cicle  d'educació  infantil,  I2  (abans  P2),  en  les  escoles  bressol  i  llars  d'infants  
municipals. 

Aquest finançament es reconeix a tots els ajuntaments de Catalunya titulars d'escoles bressol i llars d'infants i 
és incompatible amb l'exigència del preu públic del servei d'escolarització per part de l'ajuntament.

2.- El nou finançament de les escoles bressol  per cobrir part del  cost  del  servei  que satisfan les famílies. 
Gratuïtat de les places d’I2. Exercici 2022, comporta:
 

a) Disposició normativa.

La LLEI 2/2021, del 29 de desembre, de mesures fiscals, financeres, administratives i del sector públic 
establia en la  seva  Disposició  addicional  dissetena el  Finançament  de les escoles bressol  i  llars 
d'infants municipals per cobrir la part del cost del servei d'escolarització que satisfan les famílies, en la 
forma següent:

“Finançament de les escoles bressol i llars d'infants municipals per cobrir la part del cost del servei 
d'escolarització que satisfan les famílies.

1. El finançament a càrrec del departament competent en matèria d'educació de la part del cost del 
servei d'escolarització que satisfan les famílies per plaça escolar corresponent al tercer curs del primer 
cicle d'educació infantil, I2 (abans P2), en les escoles bressol i llars d'infants municipals s'estableix en:

 Un mòdul fix de 1.600 euros per plaça i any.
 I per als cursos escolars 2022-2023, 2023-2024, 2024-2025 i 2025-2026, 
 d'acord amb el calendari següent:

– En l'exercici pressupostari 2022 es farà efectiu el finançament corresponent al primer quadrimestre 
del curs 2022-2023. Havent-se ingressat 19.200,00 €. 
– En l'exercici pressupostari 2023 es farà efectiu el finançament corresponent a dos quadrimestres del 
curs 2022-2023 i un quadrimestre del curs 2023-2024.
– En l'exercici pressupostari 2024 es farà efectiu el finançament corresponent a dos quadrimestres del 
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curs 2023-2024 i un quadrimestre del curs 2024-2025.
– En l'exercici pressupostari 2025 es farà efectiu el finançament corresponent a dos quadrimestres del 
curs 2024-2025 i un quadrimestre del curs 2025-2026.
– En l'exercici pressupostari 2026 es farà efectiu el finançament corresponent a dos quadrimestres del 
curs 2025-2026.

2.  El finançament a què fa referència l'apartat  1 es reconeix a tots els ajuntaments de Catalunya 
titulars d'escoles bressol i llars d'infants i és incompatible amb l'exigència del preu públic del servei 
d'escolarització per part de l'ajuntament.

3. El nombre de places d'escola bressol per ajuntament és el que resulti de les dades que anualment 
es comuniquin al departament competent en matèria d'educació.

3.- El mòdul de 1.600 euros per plaça ocupada i curs que cobreix la part del cost del servei d’escolarització que 
abonen les  famílies,  inclou  les  despeses  de  personal  associades  al  personal  educatiu  i  les  despeses  de 
funcionament  general:  neteja,  manteniment,  subministraments,  activitats docents,  material  i  comunicacions. 
L’Horari subvencionat s’equiparà a un màxim de 5 hores diàries de dilluns a divendres. 

No inclou, i per tant es podrà cobrar per:

-despeses de menjador, 
-d'acollida, permanència, 
-ni de casals i altres serveis complementaris que són a càrrec de les famílies.
-Es pot cobrar quota de matrícula sempre que no inclogui despeses tingudes en compte en el càlcul del cost 
del servei d’escolarització. A tall d’exemple, assegurança, material escolar d’ús exclusiu o individual, material 
higiènic d’ús personal, sortides i excursions.
-L’assegurança (que pot estar inclosa en el preu de matrícula).

3.- A partir d’allò establert en l’esmentada Disposició Addicional dissetena, l’1 d’abril de 2022 la Generalitat de 
Catalunya i les entitats municipalistes (ACM i FMC) van signar un Acord marc per finançar el cost que té per a 
les famílies l’escolarització d’infants a I2 a les llars d’infants i a les escoles bressol de titularitat municipal,  i 
també avançar cap a la incorporació del finançament del primer i segon curs del primer cicle d’educació infantil 
(I0 i I1). Aquest Acord marc determina que la gratuïtat de la quota d’escolarització per a les famílies començarà 
a aplicar-se el curs escolar 2022-23 en el tercer curs del primer cicle d’educació infantil (I2).

Atesa la incompatibilitat entre el finançament addicional del curs I2 i l’exigència de preu públic per a la prestació 
del  servei  d’escolarització,  l’ACM ofereix  un  model  orientatiu  d’ordenança  fiscal  que  recull  l’exempció  de 
pagament per l’escolarització dels alumnes d’I2.  

4.- L’Ajuntament d’Alcarràs te regulat aquest preu públic en l’O.F. NÚM. 19. (3.1.), a l’Annex 5. Preu 
públic pel servei de Llar d’Infants, que estableix els següents:

TARIFA:CONCEPTES

ANNEX 5. Preu públic pel servei Llar d’Infants.

Part 1. Tarifa.
Base imposable/

Observacions
Quota : 
Euros

Quota mensual  escolar.  Si  un nen vol  donar-se de baixa s’ha d’avisar  amb 
antelació a l’inici de mes. Tot mes començat es cobrarà íntegrament. En cas de 
manca de pagament durant un període de més de dos mesos es requerirà als 
pares per escrit, i en cas de no abonar els pagaments pendents es donarà de 
baixa del servei al nen.

Mensual, d’octubre a juny
Setembre 80,00 €.

160.00

Quata  mensual  menjador.  En  cas  de  malaltia  es  descomptarà  la  part 
proporcional als dies no assistits a l’escola. 

Mensual (D’octubre a juny)
Setembre 61,00 €.
Per un dia 7,00 €.

122,00

Servei  mensual  matiner  de  8:00  a  9:00  hores.  Es  cas  que  alguna  família 
necessiti  utilitzar  aquests  servei  durant  el  curs  ho  ha  de notificar  a  l’equip 
directiu del centre. 

Mensual
1 dia 7,00 €.

25,50

Matrícula anual, es pagarà el mes de juny un cop formalitzada la matrícula. Anual 106.00

Vendes llançol Unitat 16,30

Vendes bates Unitat 18,00
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Escola d’estiu: 
      Mes de juny, una setmana

horari base de 9 a 12................................................................ 40 €
ampliació de 12 a 15 (inclou menjador i migdiada) ................   85 €

             ampliació horari de 8 a 9 (horari matiner) ................................    7 €
      Mes de juliol, per cada quinzena

horari base de 9 a 12................................................................  80 €
ampliació de 12 a 15 (inclou menjador i migdiada) ................   170 €

             ampliació horari de 8 a 9 (horari matiner) ................................  20 €
Colònies: Per alumnes................................................................................................. 63 €

Part 2  Bonificacions. 
Annex 1. Bonificacions: Les persones membres de famílies nombroses classificades en la categoria general i especials, tenen 
una  bonificació  del  50%  del  preu  públic.  La  bonificació  s’hauran  de  sol.licitar  per  la  persona  interessada  acreditant  la  
circumstancia en l’acte de formalització de la corresponent matrícula al centre, resolent-se pel regidor delegat prèvia proposta de 
la direcció del centre.

5.- Vista la provisió de l’Alcaldia fent proposta d’acord per a establir una Disposició Addicional per l’aplicació de 
la Llei 2/2021, del 29 de desembre, de mesures fiscals, financeres, administratives i del sector públic respecte 
al Nou finançament de les escoles bressol per cobrir part del cost del servei que satisfan les famílies. Gratuïtat  
de  les  places  d’I2.  Exercici  2022.  Que  es  convalida  l’informe tècnic-econòmic  anterior  al  no  afectar  a  la 
determinació de tarifes, vist l’informe favorable de tresoreria, intervenció i secretaria, que motiven la modificació 
per imperatiu legal.

Es proposa al Ple l’adopció del següent acord:

 

ACORD 

 

PRIMER. Aprovar  modificació  de  l’O.F.  NÚM.  19.  (3.1.),  Ordenança  Fiscal  General  Reguladora  de  Preus 
Públics. Annex 5. Preu públic pel servei de Llar d’Infants, per tal d’establir la “Part 3. Disposició Addicional per  
l’aplicació de la Llei 2/2021, del 29 de desembre, de mesures fiscals, financeres, administratives i del sector 
públic respecte al Nou finançament de les escoles bressol per cobrir part del cost del servei que satisfan les 
famílies. Establint la Gratuïtat de les places d’I2 des de el curs 2022/2023 en endavant. 

TARIFA:CONCEPTES

ANNEX 5. Preu públic pel servei Llar d’Infants.

Part 1. Tarifa.
Base imposable/

Observacions Quota : Euros
Quota mensual escolar. Si un nen vol donar-se de baixa s’ha d’avisar amb 
antelació a l’inici de mes. Tot mes començat es cobrarà íntegrament. En 
cas de manca de pagament durant un període de més de dos mesos es 
requerirà  als  pares  per  escrit,  i  en  cas  de  no  abonar  els  pagaments 
pendents es donarà de baixa del servei al nen.

Mensual, d’octubre a juny
Setembre 80,00 €.

160.00

Quata  mensual  menjador.  En  cas  de  malaltia  es  descomptarà  la  part 
proporcional als dies no assistits a l’escola. 

Mensual (D’octubre a juny)
Setembre 61,00 €.
Per un dia 7,00 €.

122,00

Servei mensual matiner de 8:00 a 9:00 hores. Es cas que alguna família 
necessiti utilitzar aquests servei durant el curs ho ha de notificar a l’equip 
directiu del centre. 

Mensual
1 dia 7,00 €.

25,50

Matrícula anual, es pagarà el mes de juny un cop formalitzada la matrícula. Anual 106.00

Vendes llançol Unitat 16,30

Vendes bates Unitat 18,00

Escola d’estiu: 
      Mes de juny, una setmana

horari base de 9 a 12................................................................ 40 €
ampliació de 12 a 15 (inclou menjador i migdiada) ................   85 €
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             ampliació horari de 8 a 9 (horari matiner) ................................    7 €
      Mes de juliol, per cada quinzena

horari base de 9 a 12................................................................  80 €
ampliació de 12 a 15 (inclou menjador i migdiada) ................   170 €

             ampliació horari de 8 a 9 (horari matiner) ................................  20 €
Colònies: Per alumnes................................................................................................. 63 €

Part 2  Bonificacions. 
Annex 1. Bonificacions: Les persones membres de famílies nombroses classificades en la categoria general i especials, tenen 
una  bonificació  del  50%  del  preu  públic.  La  bonificació  s’hauran  de  sol.licitar  per  la  persona  interessada  acreditant  la 
circumstancia en l’acte de formalització de la corresponent matrícula al centre, resolent-se pel regidor delegat prèvia proposta de  
la direcció del centre.

Part 3. Disposició Addicional per l’aplicació de la Llei 2/2021, del 29 de desembre, de mesures fiscals, financeres,  
administratives i del sector públic respecte al Nou finançament de les escoles bressol per cobrir part del cost del servei 
que satisfan les famílies. Gratuïtat de les places d’I2. Exercici 2022.

Article 1r. Fonament i naturalesa del preu públic per la prestació del servei de l’escola bressol.

L’art.  51.a  de  la  Llei  12/2009  de  10  de  juliol,  d’educació  de  Catalunya,  estableix  que  el  sistema educatiu  comprèn  els 
ensenyaments d’educació infantil, que, d’acord amb l’art. 56 de la mateixa norma, consten de dos cicles: el primer comprèn entre 
els 0 i els 3 anys d'edat i el segon comprèn entre els 3 i els 6 anys d'edat. Els centres públics que imparteixen els ensenyaments 
corresponents al primer cicle es denominen escoles bressol o llars d’infants, d’acord amb l’art. 75 de l’esmentada Llei. L’art. 5 no 
configura el primer cicle d’educació infantil com a obligatori ni gratuït, per la qual cosa és voluntari i no universal. L’art. 159.2 de la 
Llei preveu que els ens locals poden crear centres propis per mitjà de convenis amb el Departament d’Educació de la Generalitat 
de Catalunya, d'acord amb la programació de l'oferta educativa.

Els arts. 41 i 127 del Reial decret legislatiu 2/2004 de 5 març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes 
locals (TRLHL), dicten que els ens locals poden establir preus públics per a la prestació dels serveis i la realització d’activitats de 
la seva competència. L’art. 44 TRLHL preveu que quan existeixin raons socials, benèfiques, culturals o d’interès públic, els  
ajuntaments poden fixar preus públics que no arribin a cobrir com a mínim el cost del servei prestat. De conformitat amb tot 
l’anterior, aquest municipi estableix els preus públics per l’escolarització en la/les llar/s municipal/s d’infants, que es regiran per 
aquesta ordenança fiscal.

Article 2n. Fet imposable

El fet  imposable de les  taxes/dels preus públics  regulats/des en aquesta ordenança consisteix en la prestació del  servei  
d’escolarització del primer cicle de l’educació infantil (de 0 a 3 anys) i d’altres complementaris propis de les llars d’infants.
En concret, constitueix l’objecte dels preus públics regulats en aquesta ordenança la prestació dels serveis següents, sempre que  
es realitzin pels serveis municipals.

 Matrícula anual (En el cas d’I2 els ajuntaments poden percebre una taxa per aquest concepte si inclou despeses com 
ara assegurança, material escolar d’ús exclusiu o individual, material higiènic d’ús personal, sortides i excursions en la 
mesura, etc. que no s’inclouen en el càlcul del cost del servei d’escolarització,).

 Servei d’escolarització (en jornada completa o de matí)  (Inclou les despeses de personal associades al personal 
educatiu  i  les  despeses  de  funcionament  general  durant  el  període  de setembre a  juny:  neteja,  manteniment, 
subministraments, activitats docents i comunicacions. El finançament addicional aportat per la Generalitat per a I2 
compensa la part que les famílies haurien de pagar per aquest concepte).

 Servei de menjador (dinar i berenar).
 Servei d’acollida (al matí o a la tarda).

Article 6è. Preus públics exigibles.

Els preus públics/les taxes s’apliquen pels següents conceptes:

a) Matrícula anual: cobreix aquelles despeses que no es troben incloses en el servei d’escolarització, així com les de gestió.  
L’han d’abonar tots els usuaris, independentment del grup d’edat al qual estiguin inscrits.

b) Servei d’escolarització, en jornada completa,  de matí o de matí i tarda esporàdica: l’han d’abonar els usuaris matriculats/des 
als grups d’edat de 0-1 anys (I0) i 1-2 anys (I1). 
A partir del curs 2022-2023, queden exempts d’aquest pagament els alumnes matriculats al grup d’edat 2-3 anys (I2). 
Es fa constar que l’horari d’escolarització dels centres, consisteix en un màxim de 6 hores. La resta d’horari es considera de no  
escolarització i per tant subjecte a preu públic en tots els grups d’edat.

c) Servei de menjador: l’han d’abonar tots els usuaris que en facin ús, independentment del grup d’edat al qual estiguin inscrits,  
un cop aplicada la tarifa corresponent.

d) Servei d’acollida: l’han d’abonar tots els usuaris que en facin ús, independentment del grup d’edat al qual estiguin inscrits, un 
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cop aplicada la tarifació social i les bonificacions que corresponguin.

e) Altres serveis complementaris, en cas que existeixin.

 

SEGON. Publicar el present Acord en el tauler d'anuncis de l'Ajuntament i en el Butlletí Oficial de la Província a 
l'efecte del seu general coneixement.

Així  mateix,  estarà  a  la  disposició  dels  interessats  a  la  seu  electrònica  d'aquest  Ajuntament 
[http://alcarras.eadministracio.cat]».

Fent  constar  que  de  no  produir-se  reclamacions  ni  al.legacions  de  cap  tipus,  l’acord  es  considerarà 
definitivament aprovat.

Oberta deliberació, d’acord amb l’establert a l’art. 109.1.g) del R.D. 2568/1986, de 28 de novembre, es fan constar 
que donen les intervencions de l’extracte següent:

1.- El regidor delegat Sr. Gerard Companys manifesta que la gratuïtat del grup I-2 ha provocat un col·lapse en les  
demandes de places a l’escola que caldrà estudiar.

2.- La regidora portaveu del grup municipal del PSC Sra. Gemma Escarp manifesta conformitat amb la proposta i 
recorda que el col.lapse està en tot els sistema, també a primària i secundaria.

2.- El regidor portaveu del grup municipal de SA Sr. Manel Ezquerra manifesta conformitat amb la proposta de  
gratuïtat, però demana que es faci un nou estudi de costos del servei, cal saber si al final no resulta tan gratuïta i em 
de pagar més l’Ajuntament. Critica als polítics que tenim que apliquen actuacions sense valorar la repercussió, la  
gratuïtat provoca col.lapse a les escoles, tots tenen dret a la escolarització i no hi ha places. Cal pensar en les 
conseqüències dels actes, s’ha de reivindicar al Conseller els problemes de saturació que tenim al nostre poble.

L’Alcalde Sr. Jordi Janés respon que va passar el mateix amb les beques de menjador, que s’han ampliat però no 
tenim places per acollir tota la demanda. També s’haurà de estudiar el cost del servei amb les noves mesures.

3.- El regidor portaveu del grup municipal d’ERC Sr. Santi Pelegrí manifesta conformitat, tot i puntualitzant que les  
escoles bressols no es educació obligatòria, la gratuïtat s’ha fet per afavorir a les famílies, es cert que la demanda 
provoca la necessitat de tenir més espais, segurament es satisfarà fent convenis per concertar amb les escoles 
privades, a la llarga es trobarà una solució a les necessitats.

L’Alcalde Sr. Janés insisteix que ha faltat previsió, tant en les escoles bressol com amb els menjadors escolars.

Posada a votació la proposta, amb l'assistència de 12 dels 13 regidors que integren el  seu nombre legal, 
s'aprova per unanimitat.

6.-  Expedient  2087/2022.  APROVACIÓ  DEL  CONVENI  INTERADMINISTRATIU  DE  COL·LABORACIÓ 
ENTRE  EL  CONSELL  COMARCAL  DEL  SEGRIÀ  I  ELS  AJUNTAMENTS  PEL  DESPLEGAMENT  DEL 
PROGRAMA TRANSVERSAL “AL SEGRIÀ, IGUALS” (EXP. NÚM. 1587/2021)

Vista  la  proposta  d’acord  dictaminada  favorablement  per  la  Comissió  Informativa  d’Hisenda i  Especial  de 
Comptes celebrada el dia 12 de setembre de 2022 que consta a l’expedient,                        

L’Alcalde, en virtut dels següents

ANTECEDENTS:

Atès l’acord del Ple del Consell Comarcal del Segrià adoptat el dia 06/08/2021. 
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La igualtat de dones i homes, tot i el seu reconeixement legal, no és una realitat. Són molts i diversos els  
factors  que fan  que les diferències  entre  dones  i  homes acabin  desembocant  en  desigualtats  i,  per  tant, 
discriminacions.

El  model  heteropatriarcal  estableix  unes  relacions  de  poder  que estableixen  privilegis  per  una  part  de  la 
població i  genera discriminacions sobre la resta.  En la nostra societat  impera un sistema androcèntric,  on 
l’home és el centre de tot, i la mirada masculina és la imperant. En algunes ocasions les desigualtats són 
invisibles als nostres ulls, ja que el sistema patriarcal normalitza pràctiques discriminatòries assumides dins la 
nostra societat i la nostra cultura. 

Cal treballar per fer evidents les desigualtats, fer visible allò que genera discriminació, i cal fer-ho des de tots 
les  àmbits  possibles  d’actuació,  de  manera  transversal.  Només  sent  conscients  d’aquestes  desigualtats, 
normalitzades i molts cops silenciades, les podrem combatre.

L’objectiu del  projecte transversal  “Al  Segrià,  iguals”  és articular actuacions locals que permetin afavorir  la 
igualtat de dones i homes a la comarca, així com lluitar contra la discriminació per orientació sexual, identitat de 
gènere i expressió de gènere. 

MARC LEGAL

- Reial Decret-llei 9/2018, de 3 d’agost, de mesures urgents per al desenvolupament del Pacte d’Estat contra la 
violència de gènere. La Disposició Final Primera de l’esmentada norma modifica la Llei 7/1985, de 2 d’abril, 
Reguladora de les Bases de Règim Local, afegint un paràgraf o) a l’apartat 2 de l’article 25 de la Llei, amb la 
redacció següent: “o) Actuacions en la promoció de la igualtat entre homes i dones així com contra la violència  
de gènere.” Aquesta modificació legislativa és significativa perquè atribueix als municipis competències pròpies 
en les matèries de promoció de la igualtat entre homes i dones, així com contra la violència de gènere, que 
hauran  d’exercir  en  els  termes  de  la  legislació  de  l’Estat  i  de  la  Comunitat  Autònoma.

- Ley Orgánica 3/2007 (igualdad efectiva de mujeres y hombres)
- Llei 17/2015 (d'igualtat efectiva de dones i homes)
- Llei 5/2008 (del dret de lesdones a eradicar les violències masclistes).
- La llei 11/2014 (per a garantir els drets de lesbianes, gais, bisexuals, transgèneres i interesexuals i per a 
eradicar l'homofòbia, la bifòbia i la transfobia.
- Llei 19/2020 d'igualtat de tracte i no discriminació.
- Els articles 47 a 53 de la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de Règim jurídic de les Administracions Públiques.
- L'article 6 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic, per la qual es traslladen a 
l'ordenament jurídic espanyol les Directives del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 
26 de febrer de 2014.- Els articles 21, 22 i 57 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril,  reguladora de les Bases del
Règim Local.
- L'article 8.1.b) de la Llei 19/2013, de 9 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon  
govern.

Vist que el projecte “Al Segrià, iguals” contempla actuacions locals en l’àmbit institucional, educatiu, d’oci i  
lleure, cultural, esportiu i comunitari, Vist que es tracta d’un projecte, impulsat des del Consell Comarcal del 
Segrià, pretén teixir una xarxa entre el Consell i els municipis per afavorir un treball  conjunt al territori que 
compta amb la implicació de diferents Àrees i Serveis de l’ens comarcal, així com la participació de diferents 
perfils  tècnics,  per tal  de poder planificar,  programar,  implementar i  avaluar actuacions als municipis de la 
comarca.

Vist l’acord 

Per tot el qual es proposa al Ple l’adopció dels següents

ACORDS:

Primer. L’adhesió de l’Ajuntament d’Alcarràs a la concertació del Conveni interadministratiu de col·laboració 
entre el Consell Comarcal del Segrià pel desplegament del programa transversal “Al Segrià, iguals” amb els 
Ajuntaments de la Comarca.

Segon. Aprovar el text genèric del model de conveni que es transcriu a continuació: 

CONVENI INTERADMINISTRATIU DE COL·LABORACIÓ ENTRE EL CONSELL COMARCAL DEL SEGRIÀ I 
L’AJUNTAMENT  D’ALCARRÀS  EL  DESPLEGAMENT  DEL  PROGRAMA  TRANSVERSAL  “AL  SEGRIÀ, 
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IGUALS”

REUNITS

D’una  part,  _________________  actuant  en  qualitat  de  PRESIDENT  DEL  CONSELLCOMARCAL  DEL 
SEGRIÀ, amb NIF número______, de conformitat amb el que esdetermina a l’article 13.1a) de la Llei 4/2003, 
de 4 de novembre, i d’acord amb lescompetències atribuïdes per l’article 11 i la disposició addicional primera.

I d'una altra part, ______________________, Alcalde-President de l'Ajuntament de ____________, amb NIF 
____________en la  representació  que ostenta en virtut  de  l'article  21.1.b)  de la  Llei  7/1985,  de 2 d'abril,  
Reguladora  de  les  Bases  del  Règim  Local,  i  autoritzat  per  subscriure  el  present  Conveni  per  [Acord  del  
Ple/Resolució d'Alcaldia] de data _____________.

Ambdues parts es reconeixen mútua i recíprocament la capacitat legal suficient i necessària per a aquest acte, i 
lliurement:

EXPOSEN

Que la igualtat de dones i homes, tot i el seu reconeixement legal, no és una realitat. Són molts i diversos els 
factors  que fan  que les diferències  entre  dones  i  homes acabin  desembocant  en  desigualtats  i,  per  tant, 
discriminacions.

El  model  heteropatriarcal  estableix  unes  relacions  de  poder  que estableixen  privilegis  per  una  part  de  la 
població i genera discriminacions sobre la resta.

En la nostra societat impera un sistema androcèntric, on l’home és el centre de tot, i la mirada masculina és la  
imperant.  En algunes ocasions les desigualtats  són invisibles als  nostres ulls,  ja  que el  sistema patriarcal 
normalitza pràctiques discriminatòries assumides dins la nostra societat i la nostra cultura.

Cal treballar per fer evidents les desigualtats, fer visible allò que genera discriminació, i cal fer-ho des de tots 
les àmbits possibles d’actuació, de manera transversal.

Només sent conscients d’aquestes desigualtats, normalitzades i molts cops silenciades, les podrem combatre.

L’objectiu del  projecte transversal  “Al  Segrià,  iguals”  és articular actuacions locals que permetin afavorir  la 
igualtat de dones i homes a la comarca, així com lluitar contra la discriminació per orientació sexual, identitat de 
gènere i expressió de gènere.

PRIMER. Que la finalitat del present Conveni és:

Dur a terme de manera coordinada amb els municipis actuacions locals en l’àmbit institucional, educatiu, d’oci i 
lleure, cultural, esportiu i comunitari en matèria d’igualtat de gènere.

SEGON. La competència per a la signatura d'aquest conveni se sustenta en la següent normativa:

- Reial Decret-llei 9/2018, de 3 d’agost, de mesures urgents per al desenvolupament del Pacte d’Estat contra la 
violència de gènere. La Disposició Final Primera de l’esmentada norma modifica la Llei 7/1985, de 2 d’abril, 
Reguladora de les Bases de Règim Local, afegint un paràgraf o) a l’apartat 2 de l’article 25 de la Llei, amb la
redacció següent: “o) Actuacions en la promoció de la igualtat entre homes i dones així com contra la violència  
de gènere.”
- Ley Orgánica 3/2007 (igualdad efectiva de mujeres y hombres)- Llei 17/2015 (d'igualtat efectiva de dones i 
homes)
- Llei 5/2008 (del dret de lesdones a eradicar les violències masclistes) 
- La llei 11/2014 (per a garantir els drets de lesbianes, gais, bisexuals, transgèneres i interesexuals i per a 
eradicar l'homofòbia, la bifòbia i la transfobia 
- Llei 19/2020 d'igualtat de tracte i no discriminació.
- Els articles 47 a 53 de la de la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de Règim jurídic de les Administracions Públiques.
- Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de Règim jurídic de les Administracions Públiques.
- L'article 6 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic, per la qual es traslladen a 
l'ordenament jurídic espanyol les Directives del Parlament Europeu i del Consell 2014/23/UE i 2014/24/UE, de 
26 de febrer de 2014.
- Els articles 21, 22 i 57 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les Bases del Règim Local.
- L'article 8.1.b) de la Llei 19/2013, de 9 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon  
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govern.

Així doncs, i de conformitat amb el que es disposa en els articles 47 i següents de la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, 
de  Règim Jurídic  del  Sector  Públic  i  amb l'anteriorment  exposat,  les  parts  acorden  subscriure  el  present 
Conveni. El quin es regirà per les següents 

CLÀUSULES

PRIMERA. Objecte del conveni i actuacions a realitzar per cada subjecte.

Aquest projecte, impulsat des del Consell Comarcal del Segrià, pretén teixir una xarxa entre el Consell i els 
municipis per afavorir un treball conjunt al territori.

Es tracta d’un projecte que compta amb la implicació de diferents Àrees i Serveis de l’ens comarcal, així com la  
participació de diferents perfils tècnics, per tal de poder planificar, programar, implementar i avaluar actuacions 
als municipis de la comarca en l’àmbit institucional, educatiu, d’oci i lleure, cultural, esportiu i comunitari en 
matèria d’igualtat de gènere.

Es preveuen diferents tipus d’actuacions:

1. Actuacions a implementar de forma unilateral des del Consell Comarcal del Segrià: les possibles actuacions 
a realitzar en els centres educatius seran programades des del  Consell  Comarcal,  amb independència de 
l’adhesió dels municipis al projecte.

2. Actuacions a implementar conjuntament Consell – municipis: 

a. Proposades pel Consell Comarcal: el Consell Comarcal, a través de l’equip tècnic implicat en “Al Segrià,  
iguals” acordarà amb els municipis la conveniència d’implementar actuacions concretes dissenyades des del 
propi  ens  comarcal,  com  podrien  ser  tallers  i  xerrades  en  matèria  d’igualtat,  rutes  exploratòries  locals, 
actuacions esportives per fomentar la igualtat de dones i homes, caminades exploratòries per contribuir a fer 
dels espais públics espais de seguretat, etc.

b.  Proposades pels  municipis:  els  ajuntaments podran  proposar  a  l’equip  tècnic  actuacions concretes  que 
responguin  a  assolir  l’objectiu  principal  del  projecte,  atenent  les  seves  particularitats  i  realitats  pròpies 
(actuacions amb col·lectius concrets, sinèrgies amb entitats locals, etc...). Des de l’equip tècnic es valorarà la 
viabilitat de les opcions plantejades per tal de poder donar resposta a les necessitats expressades des del propi 
municipi.

SEGONA. Drets i obligacions de les parts. 

El Consell Comarcal del Segrià elaborarà un catàleg inicial de propostes a implementar de manera conjunta 
amb els municipis.

Essent un projecte transversal, els diferents perfils professionals que conformen el grup de treball comarcal 
establiran les seves propostes inicials, a traslladar als municipis, per tal de poder arribar al màxim de col·lectius 
possibles (dones, joves, infants, persones grans, etc...).

Seran els ajuntaments els que valoraran la conveniència de les actuacions i la forma més efectiva de dur-les a 
terme. Aquelles aportacions que puguin incorporar-se i  es puguin executar  amb un resultat  satisfactori  es 
podran incorporar a l’oferta d’actuacions a plantejar als municipis.

Els municipis que vulguin participar de la iniciativa podran adherir-se al projecte aprovant-ho al Ple i comunicant 
al Consell Comarcal del Segrià la seva voluntat de participació.

L’Ajuntament d’Alcarràs designa a la Tècnica d’Atenció a les Persones, Sra. Elena Serrat Vilamajor com a 
persona  referent  amb  la  qual  s’establiran  els  contactes  des  del  Consell  Comarcal,  per  tal  de  facilitar  la 
comunicació i la coordinació entre l’ens comarcal i els municipis.

TERCERA. Entorns d’oci: “El Segrià, lliure d’agressions sexistes”.

Dins del projecte “Al Segrià, iguals” es contempla la línia “El Segrià, lliure d’agressions sexistes”, adreçada a la 
prevenció de violències masclistes i LGBTI-fòbiques en entorns d’oci i nocturns.
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És dins aquesta línia que es contempla la possibilitat d’organitzar Punts Lila i/o Punts d’Informació.

Des del Consell Comarcal del Segrià es disposa de dues carpes per facilitar als municipisper la instal·lació 
d’aquests punts, així com material de suport per poder facilitar als municipis adherits.

És important tenir present que:

 Els Punts es regularan a banda, establint en cada cas les condicions  articulars dels mateixos.

 En cap cas seria convenient ni desitjable instal·lar  un Punt Lila com única actuació dins del projecte “Al 
Segrià,  iguals”.  Cal  entendre  aquest  recurs  com  un  recurs  complementari  de  la  resta  d’actuacions  a 
desenvolupar al municipi, fruit de la sensibilització i el treball previ.

 La  instal·lació  de  Punts  Lila,  atenent  es  tracta  de  punts  d’atenció,  requereix  d’implicació,  compromís  i 
capacitació.

 Des del  Consell  Comarcal  del  Segrià  es  donarà suport  al  municipi  per  tal  de facilitar  tots  els  aspectes 
rellevants  que afecten  el  seu  funcionament  (formació  de  les  persones  del  Punt  Lila,  ubicació  del  servei, 
detecció i implicació d’agents locals, elaboració de protocol de funcionament, elaboració de fulls de registre, 
etc).

 Des del Consell Comarcal del Segrià es contempla la possibilitat d’involucrar agents locals per tal de crear 
una xarxa de suport per actuar com a punts d’informació i sensibilització davant les violències sexistes (bars,  
pubs, locals de penyes, colles, entitats...).

QUARTA. Obligacions i compromisos econòmics assumits per les parts.

El  Consell  Comarcal  del  Segrià  aportarà íntegrament  els  recursos necessàries per  poder  dur  a  terme les 
actuacions als municipis, entenent com a recursos, els recursos econòmics, formatius, humans i materials.

Aquests recursos són limitats  i  subjectes a l’existència de crèdit  adequat i  suficient  a càrrec de l'aplicació 
pressupostària 2021-1-2319-2279903 del Pressupost Comarcal 2021.

QUARTA. Termini de vigència del conveni.

El present conveni de col·laboració és vigent des del moment de la seva signatura i tindrà una vigència d’un 
any des de la seva formalització, prorrogable previ acord escrit de les parts.

CINQUENA. Extinció del conveni.

El present conveni s'extingirà pel compliment de les actuacions que constitueixen el seu objecte o per incórrer 
en causa de resolució. 

En cas de resolució del conveni, les parts queden obligades al compliment dels seus respectius compromisos 
fins avui en què aquesta es produeixi.

Seran causes de resolució:
 El transcurs del termini de vigència sense haver-se acordat pròrroga.
 L'acord unànime de les parts.
 L'incompliment de les obligacions i compromisos assumits per alguna de les parts.
 Per declaració judicial de nul·litat.
 Per qualsevols altra causa prevista en les lleis.

SISENA. Règim jurídic i resolució de controvèrsies.

El present conveni de col·laboració té naturalesa administrativa conforme al que es disposa en el capítol VI del 
títol preliminar de la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic. 

Les qüestions litigioses sorgides sobre la interpretació, modificació, resolució i efectes que poguessin derivar-se 
de l'aplicació del  present seran competència de la Jurisdicció Contenciós Administrativa la resolució de les 
qüestions litigioses sorgides sobre interpretació, modificació, resolució i efectes que poguessin derivar-se de 
l'aplicació del present Conveni, de conformitat amb les previsions contingudes en la Llei 29/1998 de 13 de
Juliol, reguladora de la Jurisdicció Contenciós-Administrativa.
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Tercer. Notificar aquest acord als interessats i facultar la Presidència tan amplament com s’escaigui en dret per 
a la signatura dels anteriors convenis, així com per a la seva execució.

Oberta deliberació, d’acord amb l’establert a l’art. 109.1.g) del R.D. 2568/1986, de 28 de novembre, es fan constar 
que donen les intervencions de l’extracte següent:

1.- La regidora delegada Sra. Ester Ibars explica el conveni i les campanyes de formació que es fan i es faran en  
tots els sectors interessats.

2.- La regidora portaveu del grup municipal del PSC Sra. Gemma Escarp es manifesta a favor, més quan el Consell 
Comarcal aporta tots els recursos, creu que es un tema que cal treballar.

3.- El regidor portaveu del grup municipal de SA Sr. Manel Ezquerra es manifesta conforme més si l’ha de pagar tot  
el Consell.

4.- El regidor portaveu del grup municipal d’ERC Sr. Santi Pelegrí manifesta que malauradament encara s’han de 
destinar diners en formació per l’igualtat de gènere, espera que aviat es puguin destinar per d’altres necessitats.

Posada a votació la proposta, amb l'assistència de 12 dels 13 regidors que integren el  seu nombre legal, 
s'aprova per unanimitat.

7.-  Expedient  2230/2022.  MOCIÓ  PER  L’APROVACIÓ  DEL  MANIFEST  DE  L’ACORD  SOCIAL  PER 
L’AMNISTIA I L’AUTODETERMINACIÓ.

Atès el dictamen de la Comissió informativa de Governació celebrada el dia 12 de setembre de 2022 que consta a 
l’expedient.

Seguidament l’Alcalde-President, en virtut dels següents

ANTECEDENTS:

S’ha formulat proposta de moció per l’Associació de Municipis per la Independència (AMI) de conformitat amb 
allò que preveu l'article 97 del Reglament d’organització,  funcionament i  règim jurídic de les entitats locals 
aprovat pel Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre. Recollida pels grups municipals de JXCAT i ERC, es 
proposa sotmetre a la consideració del ple l’aprovació de la següent moció:

MOCIÓ  PER  L’APROVACIÓ  DEL  MANIFEST  DE  L’ACORD  SOCIAL  PER  L’AMNISTIA  I 
L’AUTODETERMINACIÓ.

ANTECEDENTS I MOTIUS

En la darrera dècada, la societat catalana ha protagonitzat un llarg procés democràtic, amb una mobilització 
persistent i singular, per decidir lliure i pacíficament el seu present i el seu futur. De les primeres consultes  
populars, a la manifestació contra la sentència de l’Estatut, passant per la consulta del 9N i fins arribar al 
referèndum de l’1-O, brutalment reprimit per l’Estat, i la vaga general del 3 d’octubre.

Aquest octubre farà cinc anys de l’inici d’un canvi de cicle marcat per una llarga repressió que encara no ha 
acabat. La seva continuïtat –avui, ara i aquí– és un fet que va des de la pervivència de l’exili fins a les més de 
800 persones amb causa judicial encara oberta.

Arran d’aquells fets, més de 2.562 persones han estat investigades i les estimacions més acurades estimen en 
més de 4.500 les persones afectades, comptant les 1.066 persones ferides l’1-O. Per contra, cap responsable 
d’aquella  violència  policial  ha  estat  condemnat  sinó  tot  el  contrari:  tots  han  estat  ascendits,  guardonats  i  
condecorats.

Malgrat tot, rere cinc anys complexes i difícils i encara sota l’actual context de bloqueig, volem palesar que 
durant tot aquest temps el posicionament clarament majoritari de la societat catalana ha estat clar i inequívoc,  
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de forma continuada i ininterrompuda, davant la dinàmica repressiva viscuda i respecte a la necessitat d’un 
marc democràtic de resolució del conflicte.

I és això què volem posar en valor: entre el 70% i el 80% de la societat s’ha posicionat, ahir i avui, contra la 
repressió i a favor d’una sortida democràtica.

També en aquests cinc anys, els més destacats organismes internacionals de defensa dels drets humans, 
múltiples instàncies judicials  europees i  fins al  Consell  d’Europa han constatat  l’anomalia democràtica que 
vivim. L’excepcionalitat jurídica, penal, penitenciària i policial viscuda ens situa com una excepció. El catàleg 
desplegat ha estat tristament extens de la guerra bruta a cada inhabilitació, de l’aplicació del 155 a recórrer a  
tipus penals  especials  (sedició,  rebel·lió,  terrorisme),  de les multes milionàries a la presó,  fins  a arribar  a 
l’espionatge cibernètic massiu. Tot plegat, mentre la suspensió de lleis catalanes, la prohibició de debatre en 
seu  parlamentària  qüestions  com  la  monarquia  o  l’autodeterminació  o  la  ingerència  judicial  en  el  model 
educatiu configuren l’altra cara d’una mateixa moneda.

En temps convulsos, la regressió, la involució i la degradació democràtica ens afecta a totes i tots. Amb el 
retrovisor panoràmic del temps viscut i els llums llargs que cerquen una resolució democràtica, avui insistim en 
que les bases de qualsevol sortida passen per la fi de la repressió i la construcció d’un marc democràtic de 
resolució.  Difícilment  hi  haurà  alternativa  democràtica  si  no  es  resolen  les  conseqüències  del  conflicte  ni 
s’aborden les arrels del mateix. 

És per tot això es proposa l’adopció dels següents 

ACORDS

Primer.-  L’Ajuntament  d’Alcarràs,  atès  l’impuls  civil  que  promou  un  ampli  Acord  Social  per  l’Amnistia  i 
l’Autodeterminació, expressa el seu suport a:

 L’amnistia, entesa com la necessitat d’una solució col·lectiva i integral per a totes les persones exiliades, 
encausades i represaliades. 

 L’autodeterminació, entesa com la necessitat d’un marc de resolució democràtica basat en el respecte a 
l’exercici de la lliure determinació de la societat catalana. 

Segon.-  I  per  a  que  quedi  constància,  als  efectes  oportuns,  s’acorda  també  donar  trasllat  de  la  present
resolució a l’Acord Social per l’Amnistia i l’Autodeterminació.

Vista la proposta d’aprovació s’obre deliberació i, d’acord amb l’establert a l’art. 109.1.g) del R.D. 2568/1986, de 
28 de novembre, es fan constar que es donen les intervencions de l’extracte següent:

1.- L’Alcalde Sr. Jordi Janés afegeix que la moció pretén posar de manifest el que s’ha comentat al manifest 
realitzat a l’inici del ple, que posa de manifest que la gent està cada vegada més allunyada de les formes de fer 
política.

2.- La regidora portaveu del grup municipal del PSC Sra. Gemma Escarp manifesta la seva abstenció.

3.-  El  regidor  portaveu del  grup municipal  de SA Sr.  Manel Ezquerra manifesta que està en contra de la 
repressió  i  de  les  càrregues  policials  de  l’  1-O,  però  la  reiteració  retòrica  de  les  proclames  de  l’any  79, 
d’amnistia  i  autodeterminació,  que  persistentment  es  trauen en  aquest  tipus  de  moció  sempre  es  fan  en 
èpoques abans de les eleccions. A nivell de poble haurien d’estar en un segon pla, més amb el que està caient. 
Demana convivència i que no es crispi a la població, per això, com sempre amb llibertat de vot pels seus 
regidors, s’abstindran.

4.- El regidor portaveu del grup municipal d’ERC Sr. Santi Pelegrí manifesta que presentada conjuntament la 
moció consideren que hi ha drets constitucionals que calen continuar demanant que estan recolzats per la 
Declaració Universal de Drets Humans, que van costar molt de guanyar als nostres pares i padrins, no podem 
tirar la tovallola i ens obliga a reivindicar els drets que ens pertoca. 
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Posada a votació la proposta, amb l'assistència de 12 dels 13 regidors que integren el  seu nombre legal, 
s'aprova per 9 vots a favor dels regidors dels grups municipals de JxCAT i ERC, amb l’abstenció de 3 vots a 
favor dels regidors dels grups municipals de SA i PSC.

8.- Expedient 2230/2022. MOCIÓ PER A LA DENUNCIA DE L’OCULTACIÓ DELS FETS DE L’1 D’OCTUBRE 
AL MUNICIPI D’ALCARRÀS PER PART DEL MINISTERI DE DEFENSA DEL GOVERN ESPANYOL. 

El  Grup Municipal Esquerra Republicana Alcarràs, sol·licita la tramitació de la següent MOCIÓ PER A LA 
DENUNCIA DE L’OCULTACIÓ DELS FETS DE L’1 D’OCTUBRE AL MUNICIPI D’ALCARRÀS PER PART DEL 
MINISTERI DE DEFENSA DEL GOVERN ESPANYOL. De conformitat  amb allò que preveu l'article 97 del 
Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals aprovat pel Reial decret 2568/1986, 
de  28  de  novembre,  l’Alcalde  proposa  al  Ple,  que  aprova  per  unanimitat,  incloure  a  l’ordre  del  dia  el 
coneixement i resolució de la moció.

Seguidament dona la paraula al portaveu del grup d’ERC Sr. Santi Pelegrí que manifesta que la gent ha de 
saber  que als  darrers  dies han pogut  constatar  un cop més les atimanyes  de les clavegueres de l’Estat, 
manipulant per enèsima vegada la realitat de l’1-O que afecten a la realitat viscuda, es presenta moció per 
mostrar el rebuig del Ple, seguidament es dona lectura a la següent:

MOCIÓ  PER  A  LA  DENUNCIA  DE  L’OCULTACIÓ  DELS  FETS  DE  L’1  D’OCTUBRE  AL  MUNICIPI 
D’ALCARRÀS PER PART DEL MINISTERI DE DEFENSA DEL GOVERN ESPANYOL.  
 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS 

L’1 d’octubre de 2017 efectius de la Guàrdia Civil van carregar de forma desproporcionada contra la població 
d’Alcarràs (Lleida) per impedir la celebració del referèndum d’autodeterminació. Aquell dia, a les 8.45h del matí 
80 agents antiavalots van intentar impedir la celebració del referèndum però es van trobar amb una mobilització 
pacífica de més d’un miler  de persones que bloquejaven  l’accés.  Les forces i  cossos de seguretat no van 
aconseguir el seu objectiu després de més de dues hores i deixant una vintena de ferits. Uns fets que van 
comportar la injusta inhabilitació del llavors alcalde d’Alcarràs, Miquel Serra,  i la condemna per  un delicte de 
desobediència per haver defensat el dret de la ciutadania d’expressar-se de forma pacífica a les urnes.
 
El  Ministeri  de Defensa va manipular aquest dimarts 13 de setembre l’entrada del  municipi  d’Alcarràs a la 
Wikipedia, l’enciclopèdia online, col·laborativa i multilingüe. Tal i com han informat els mitjans de comunicació, 
la modificació va suposar l’eliminació durant uns minuts de totes les referències a les càrregues policials que la 
població d’Alcarràs va patir l’1 d’octubre de 2017 amb la finalitat d’impedir la celebració del referèndum. A més, 
es va eliminar l’enllaç a una notícia que detalla el que va passar a Alcarràs durant la jornada del referèndum. 
L’enciclopèdia col·laborativa registra les IP de totes les persones usuàries que intervenen en  l’edició de les 
diferents entrades i s’ha pogut comprovar que la procedència d’aquestes modificacions prové del Ministeri de 
Defensa espanyol. Precisament, aquesta modificació es va produir després que la pel·lícula de Carla Simón, 
que porta el nom del municipi, fos seleccionada per als premis Oscar.  
 
Per  tot  l’exposat,  des  del  Grup  Municipal  d’ERC  Alcarràs,  instem  a  la  resta  de  grups  municipals  que 
constitueixen aquest ple a adoptar els següents 
 

ACORDS 
 

1. Denunciar l’ocultació i manipulació dels fets de l’1 d’octubre al municipi d’Alcarràs per part del Ministeri 
de Defensa espanyol.  

2. Manifestar la indignació i el malestar del municipi d’Alcarràs per la voluntat d’ocultació dels fets de l’1 
d’octubre per part del Ministeri de Defensa espanyol.  

3. Refermar el compromís  d’aquest consistori per reivindicar la memòria dels fets de l’1 d’Octubre al 
municipi d’Alcarràs i amb l’exercici del dret a l’autodeterminació de Catalunya. 

Vista la proposta d’aprovació s’obre deliberació i, d’acord amb l’establert a l’art. 109.1.g) del R.D. 2568/1986, de 
28 de novembre, es fan constar que es donen les intervencions de l’extracte següent:
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1.- La regidora portaveu del grup municipal del PSC Sra. Gemma Escarp es manifesta a favor de la moció.

2.- El regidor portaveu del grup municipal de SA Sr. Manel Ezquerra manifesta que està vist que en molts 
municipis es retoquen les històries que consten a la Wikipedia, tampoc sabem si realment ha estat el Ministeri 
de Defensa o un funciionari al que se l’haurà d’obrir expedient disciplinari.  TV3 ha donat molt resol a una 
gamberrada que s’ha resolt  en 30 minuts,  creu que parlar d’això en lloc de d’altres coses, com ha dit  en 
l’anterior moció, es voler mantenir encesa la flama, oblidant temes que ens afecten com la prohibició de la 
crema de restes als pagesos entre d’altres problemes que tenen les nostres famílies i explotacions. Per això 
s’abstindran novament.

3.- L’Alcalde Sr. Jordi Janés, en nom del grup de JxCAT, creu que no s’hauria de haver de parlar d’això, el  
problema l’ha creat i els fets han sortit del Ministeri de Defensa, s’ha preguntat al govern si es normal manipular 
la realitat a les xarxes socials, com la que es va fer curiosament a Alcarràs pels fets de l’1-O, fets en els que va 
estar pressent i que no haurien tingut que ser reprimits, no es poden admetre que ara que el nostre poble te 
renom per la pel.lícula no es pot admetre aquesta manipulació o errors monumentals comesos per gent com el 
comissari  Villarejo, que  reflecteixen  com és  l’Estat  Espanyol  que,  entre  d’altres  coses  intenten  trencar  el 
moviment independentista.

4.- El regidor portaveu del grup municipal d’ERC Sr. Santi Pelegrí manifesta que s’ha d’insistir en els fets que 
van ocórrer el dia 1-O al nostre poble, que hi ha gent implicada i es rellevant per posar damunt de la taula, més 
quan hi ha persones com l’exalcalde Sr. Miquel Serra que han estat condemnats penalment per aquells fets.

Posada a votació la proposta, amb l'assistència de 12 dels 13 regidors que integren el  seu nombre legal, 
s'aprova per 9 vots a favor dels regidors dels grups municipals de JxCAT i ERC, amb l’abstenció de 3 vots a 
favor dels regidors dels grups municipals de SA i PSC.

B) PART DE CONTROL

8.-  Expedient   JGL/2022 diversos.  COMUNICACIÓ DE DECRETS DE L'ALCALDIA I  ACORDS DE LA 
JUNTA DE GOVERN. 
 
 
Atès el dictamen de la comissió informativa de Governació celebrada el dia 12 de setembre de 2022. 
 
L'Alcalde-President comunica al Ple els Decrets de l'Alcaldia i les resolucions de la Junta de Govern, acordats 
en virtut de les seves competències, que consten a les actes comunicades als regidors, del resum següent: 
 

Expedient  JGL/2022/15. Núm. 15/2022. Acta sessió ordinària del dia 28/07/2022.

1.- Aprovació de les ates de les sessions anteriors: -Ordinària celebrada el dia 30 de juny de 2022.
2.- Informació sobre els actes d’actuació municipal en tramitació.
3.- Comunicació de decrets de l’Alcaldia: del núm. 722 del 30/06/2022 al núm. 815 del 28/07/2022.

Expedient  JGL/2022/16. Núm. 16/2022. Acta sessió ordinària del dia 01/09/2022.

1.- Aprovació de les ates de les sessions anteriors: -Ordinària celebrada el dia 28 de juliol de 2022.
2.- Informació sobre els actes d’actuació municipal en tramitació.
3.- Comunicació de decrets de l’Alcaldia: del núm. 816 del 29/07/2022 al núm. 960 del 01/09/2022.

Expedient  JGL/2022/17. Núm. 17/2022. Acta sessió ordinària del dia 08/09/2022.

1.- Aprovació de les ates de les sessions anteriors: -Ordinària celebrada el dia 01 de setembre de 2022.
2.- Expedient 2289/2022. Pròrroga de 5 anys del contracte d’arrendament de les finques municipals de la Ptda. 
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Saladar.
3.-  Expedient  1697/2022.  acceptació  de subvenció del  Consell  Comarcal  del  Segrià per atendre despeses 
d’ampliació i millora de les deixalleries.
4. Expedient 4324/2017. Acceptació de la concessió d’ajut directe a l’ajuntament d’Alcarràs dins la línia d’ajuts 
pels ajuntaments per inversions en tanatoris, sales de vetlla i cementiris.
5.- Comunicació de decrets de l’Alcaldia: del núm. 961 del 02/09/2022 al núm. 971 del 07/09/2022.

El Ple es dona per comunicat.

9.- Expedients diversos. COMUNICACIÓ DE MOVIMENTS RELACIONATS AMB ELS LLOCS DE TREBALL 
RELACIONATS AMB FUNCIONARIS D’HABILITACIÓ NACIONAL. 

L’Alcalde-President  comunica al  Ple que s’han donat  els següents moviments relacionats amb presses de 
possessió i cessament de llocs de treballs reservats a funcionaris d’habilitació nacional, causats per llicències, 
finalitzacions de comissions de serveis i discapacitats laborals temporals, fent-se constar les següents:

Expedient Data efectes Moviment de personal

1604/2022 14/07/2022 Cessament del tresorer agrupat.

1912/2022 15/07/2022 Possessió tresorera accidental.

1559/2022 16/07/2022 Cessament de interventora interina.

1935/2022 16/07/2022 Possessió interventor titular. Finalització comissió de serveis.

1559/2020 18/07/2022 Possessió interventora interina.

1967/2022 15/08/2022 Cessament interventora interina.

2168/2022 19/08/2022 Possessió interventora accidental. 

El Ple es dona per comunicat.

C) PART DE PRECS I PREGUNTES.

10.- PRECS I PREGUNTES DELS GRUPS MUNICIPALS.  
 
Es dona compte dels precs i preguntes, així com les respostes que, en extracte, s’han formulat.

Primer.- Precs i preguntes del regidor del grup del PSC Sra. Gemma Escar.

1ª Pregunta.  Perquè no es fa des de fa temps les juntes de portaveus?.

2ª Pregunta. El 50% de les Escoles de Baix hauria d’estar executada a final de 2022, estarem a temps?
3ª Pregunta. S’està endarrerint la confecció de la nova Relació de Llocs de Treball?.

L’Alcalde Sr. Jordi Janés respon en la forma següent:

A la primera.- No s’han fet darrerament, es valorarà per l’equip de govern, ja es fan comissions informatives.

A la segona.- Inicialment havien d’estar acabades al 50% a finals de 2022, però la Diputació ha prorrogat 
l’execució fins al juny de 2023. Informa que el dia 29/09 comencen les obres.

A la tercera.- S’han presentat les fitxes descriptives dels llocs de treball i ara es presentarà la part econòmica 
que generarà més debat.

Segon.- Precs i preguntes dels regidor del grup de S.A. 
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A) El portaveu del grup Sr. Manel Ezquerra, formula les següents.

1ª Pregunta.  Informa de la plaga de rates al terreny que hi ha entre el carrer Països Catalans i el Polígon la 
Rabosa. Un terreny d’unes tres hectàrees a les parets del poble. Com està el tema del requeriment per que 
retirin la runa i arrancar els arbres per evitar la transmissió de plagues de transmissió entre arbres fruiters i  
demes?.

L’Alcalde respon que desconeixia la existència d’una plaga de rates, s’ha de fer la neteja dels solars i retirar les 
restes d’arbre, han fet actuacions però ha estat insuficient, aquests requeriments son lents.

El Sr. Ezquerra creu que es pot fer ràpid i ficar multes coercitives, creu que hi ha deixadesa, l’Alcalde respon 
que s’està damunt. 

2ª Pregunta. Després de les gestions que vam aconseguir per tal de disposar de l’aigua de Pinyana per netejar 
la sèquia al  seu pas per  l’interior  se la  població  per tal  d’evitar  mals olors  a l’interior  del  poble. Quan es 
realitzarà la neteja de la sèquia en la seva part descoberta?. I com està la possibilitat de revisar la part de  
l’interior de la població, on va coberta?.

El regidor delegat Sr. Agustí Camarasa respon que està previst la neteja, el volum d’aigua necessari no es molt 
elevat per netejar, tenim el compromís de la C.R. de Pinyana i es netejarà.

3ª Pregunta. La vorera del carrer Joan Maragall  està aixecada per les arrels dels arbres, quan s’arranjarà 
aquesta vorera?.

L’Alcalde Sr. Jordi Janés respon que està prevista l’actuació, com d’altres, però tenim la brigada que tenim i no 
poden atendre-ho tot de cop, portem 3 o 4 actuacions a l’hora, a les properes setmanes es farà, 

4ª Pregunta. Fa uns tres/quatre mesos vam demanar se’ns passes el llistat de tot tipus de pagaments que es 
fan des de l’ajuntament. No només la relació de factures sinó ordres de pagaments que es realitzen de tot tipus, 
hores extres, pagaments del fons social, etc. Com és que encara no ens ho heu facilitat?.

La regidora delegada Sr. Ester Ibars respon que es facilitarà quan es pugui. L’Alcalde amplia dient que no 
podem actualment atendre-ho tot amb el servei com el tenim, te la informació que demana i sempre li donen la 
informació, però amb la mesura que pugui per la manca de personal a intervenció.

5ª Pregunta.  D’igual manera que a partir d’un volum de treballadors es obligatori tenir comitè d’empresa, les 
empreses també tenen eines per quan es senten a negociar amb els sindicats i una és la que os explicaré a  
continuació.  Serveix per valorar on estem i  cap a on anem pel  que fa a la eficiència.  Doncs bé, si  tirem 
endarrere, fa pràcticament un any, vam demanar que es fes un estudi de l’absentisme laboral durant els darrers 
cinc anys (per veure el percentatge en el seu conjunt global) la idea sorgia per tal de determinar si estem dins 
dels paràmetres habituals o si està creixent o està disminuint. Això és una pràctica habitual que es fa a moltes 
empreses. Serveix per tocar de peus a terra quan certes peticions del comitè són inassolibles per la empresa, 
per  exemple  la  petició  reiterada  de  reduir  la  jornada  laboral  a  35  hores  setmanals.  Perquè  no  es  pren 
seriosament aquesta petició?.

L’Alcalde Sr. Jordi Janés respon que amb els recursos que tenim no podem fer l’estudi, ni tampoc contractar  
una empresa externa perquè no podem gastar tant.

6ª Pregunta. Tema escoles.   Aquests últims dies hem vist una nota de premsa on s’explica que tenim les 
escoles saturades. En aquest exercici de postureo que ens té acostumats el responsable de premsa, perdó 
l’alcalde, enviant cartes als presidents,  ministres i  qui  sap si  pot  ser fins i  tot  n’hem enviat  alguna al  Rey 
d’Espanya,  però aquesta no ha interessat  fer  difusió.  Ara S’ha enviat  una missiva al  conseller  d’educació 
Gonzalez Cambray (tot això segons la nota de premsa), on exigim o requerim que prengui cartes en l’assumpte 
en la construcció d’una nova escola-institut.  Doncs bé, en primer lloc, per tal que el Departament construeixi 
una escola, l’Ajuntament ha de fer un primer pas i li ha de cedir els terrenys. Tanmateix, en la nota de premsa  
estaria bé explicar a la ciutadania que en els centres escolars de primària invertim una despesa anual d’uns 
300.000€  cadascun.  Per  contra  l  per  sort  pel  nostre  poble,  a  l’institut  les  despeses  de  subministres  i 
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manteniment corren a càrrec del Departament. Perquè no gastem la bala de les missives als Consellers en 
insistir en que, donades les diverses singularitats de creixement demogràfic que tenim al nostre poble (que son 
moltes i diverses), hauríem d’insistir en la construcció d’un institut/ escola de funcionament conjunt per tal de 
que Alcarràs no tingui que suportar aquesta gran despesa de fons propis?.

Dit tot això una segona pregunta relacionada, per situar encara més als veïns que ens escolten del que hi ha al 
darrera de la construcció d’una nova escola en qualsevol municipi.  El Departament construeix una escola o un 
institut quan les necessitats són obvies i necessàries… i el departament de la Generalitat són qui es fa càrrec 
de la inversió en la construcció. Però abans l’ajuntament en qüestió ha de cedir els terrenys i tots sabem l’últim 
precedent: L’escola del Saladar, la qual els terrenys ens van costar 1.092.000 €, i no es va acabar pagant fins 
fa dos anys després de 15 anys de la cessió i una part encara la pagarem durant molts anys amb el crèdit que 
vam tindre que fer.
 
Que estem fent que no endeguem els tràmits per desenvolupar el pla parcial que calgui a la zona on seria 
factible construir-lo. I així l’Ajuntament disposaria del terreny d’equipaments que pertoca a l’ajuntament a partir 
de les cessions que estan subjectes tots els desenvolupaments de zones urbanitzables i d’aquesta manera no 
tindríem cap cost per l’Ajuntament. I a continuació poder fer la cessió al Departament d’educació per la seva 
construcció si acaba sent necessari?.

L’Alcalde Sr. Jordi Janés respon que fins que no hagi un compromís ferm de què vol fer el Departament, o una 
escola, o un institut-escola, no podem planificar. Tenim d’altres obligacions. Creu que mentre s’aprova l’actuació 
es pot fer l’actuació. Ara per ara sol hi ha una proposta d’ampliar l’IES i una de les Escoles.

El regidor Sr. Josep Siscart informa que els van dir que es farien les escoles en un futur, caldrà actuar amb 
temps. L’Alcalde respon que les van assegurar que el podien fer però no han fet res al respecte. El Sr. Ezquerra 
creu que s’ha d’actuar amb temps per fer el Pla parcial, els instruments urbanístics i la urbanització. L’Alcalde 
replica que quan es sapigui la necessitat. 

7ª Prec.  Hi ha una problemàtica que s’ha de posar fil a l’agulla. Al carrer de Fraga que es direcció única hi ha 
moments del dia que es converteixen en un perill imminent. Les hores de sortir de les escoles de Saladar, hi ha 
patinets i bicicletes que van en contra direcció amb el risc que suposa d’atropellament per part d’un vehicle que 
vagi en la direcció correcta. S’hauria de fer pedagogia a les escoles i una campanya de control estricte de la 
situació per conscienciar i evitar que hagi cap accident greu. 

L’Alcalde  Sr.  Jordi  Janés  respon que  pren  nota,  no  es  pot  fer  cas  omís  a  les  ordenances  està  prevista  
l’actuació,  com d’altres,  però tenim la brigada que tenim i  no poden atendre-ho tot  de cop, portem 3 o 4 
actuacions a l’hora, a les properes setmanes es farà, 

8ª Prec. Tema subvenció de 80.000 € Pel cementiri. Hem vist com s’ha explicat que s’havia aconseguit una 
subvenció com si fos nova i no és correcte.   Des de l’Ajuntament, a la ciutadania se l’ha d’informar. Mai, mai 
s’ha d’utilitzar els serveis de comunicació per desinformar amb informacions poc curoses i sesgades totalment. 

L’Alcalde Sr. Jordi Jané respon que sempre estem amb les mitges veritat i mitges mentides, la subvenció es ve 
sol.licitant des de l’any 2018, i fins ara, després de molt insistir, no s’ha atorgat, així s’explica a la nota de 
premsa, s’ha sol.licitat fins a 6 vegades, sembla que la insistència dol. 

9ª Prec. Els escrits oficials rebuts d’EACAT que son tramesos a l’ajuntament. Que son comunicacions dels 
diferents departaments de la  Generalitat, sindicatura de comptes o síndic de greuges, etc…haurien d’estar a 
disposició de tots els grups municipals de l’Ajuntament. Es una condició indispensable per saber en quin estat 
estant algunes tramitacions i en la mesura del possible tots els grups municipals ajudaríem i espentejaríem per 
avançar  o  mirar  si  s’han  resolt  adequadament  tots  els  tràmits  burocràtics  que  tenen  en  tràmit  els  veïns 
d’Alcarràs i el mateix Ajuntament que som tots. Per tant demanem que se’n faciliti aquesta relació d’escrits 
oficials.

L’Alcalde Sr. Jordi Janés considerà que s’ha d’estudiar el prec.

10 º Prec i a la vegada carta oberta a tots els treballadors i treballadores de l’ajuntament d’Alcarràs: 

Els representants sindicals són la veu del  conjunt d’empleats públics d’una empresa i en aquest cas d’un 
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Ajuntament, per tant han de treballar per transmetre les necessitats o deficiències que tenen el conjunt de 
treballadors. 

Dit  això,  a  Alcarràs  no  és  així.  Alguns integrants  del  comitè  d’empresa fa  temps que treballen  pels  seus 
interessos personals. L’any 2019, els representants del sindicat majoritari van aconseguir signar una nova RLT 
(Relació de Llocs de Treball) on de manera descarada, els que eren membres del sindicat majoritari dins la 
mesa negociador van aconseguir unes adequacions salarials fora de tota lògica. Augments salarials molt per 
sobre de la mitjana d’altres companys. Vamos!… com es diu vulgarment, possiblement estaven a les reunions 
per arreglar-se ells. Mai ho sabrem. 

Doncs  bé,  continuant  amb  la  defensa  dels  seus  interessos  personals  i  anteposant-los  per  davant  dels 
interessos generals dels treballadors, el dimarts passat van boicotejar o podríem dir… rebentar, una reunió on 
s’havia de tractar les fitxes de treball de la nova RLT. 

Ni “cortos ni  perezosos” abans de començar la reunió,  el sindicat  en qüestió de CCOO, van ser gosats a 
demanar que jo mateix “Manel Ezquerra” no podia estar compartint el mateix espai amb una treballadora que 
estava allí present perquè en el seu dia se m’havia obert un protocol d’assetjament. Un protocol que va quedar 
sense efecte per la seva nul·litat a causa de diverses irregularitats i vulneracions dels drets fonamentals, entre 
ells un dels més preuats; el de la presumpció d’innocència.
 
Paral·lelament, l’Ajuntament també havia acabat arxivant un expedient administratiu amb la mateixa denúncia i 
els mateixos fets. On sempre s’han excusat que ho havien arxivat perquè la mateixa causa estava als jutjats, 
però fins aquell moment no havia constància ni de que el jutge li hagués donat tràmit…. O sigui, si realment 
hem de creure amb la justícia i que els instructors de faltes administratives són imparcials, tant si l’assumpte és 
per un tema administratiu com si és judicial, l’arxivament va ser conseqüent i objectiu.  I així ho hem de creure 
tots pel bé de la justícia.  

Conclusió: el dimarts passat, estàvem reunides 19 persones i tot i la importància dels temes a tractar pel de 
venir  dels treballadors i  de l’Ajuntament,  el  sindicat  en qüestió va preferir  continuar  fent  mal amb un atac 
personal evident i va preferir desmuntar la reunió per davant de tractar els temes de la reunió. Tot això amb la 
complicitat de l’alcalde. I perquè dic complicitat de l’alcalde?… doncs perquè segons vaig descobrir per les 
manifestacions dels membres de la Mesa de negociació allí  presents,  o podríem dir… mesa de linxament 
organitzada,  l’alcalde  ja  els  havia  respòs  per  escrit  amb els  arguments  que  li  havien  recomanat  i  avalat 
mitjançant un informe jurídic, en el qual, se’ls explicava que la seva petició quedava denegada ja que com a  
càrrec electe i representant públic tenia intactes  tots els drets contemplats en l’article 23 de la Constitució.
 
Tot  això  va  passar  al  més  d’abril  i  sense  informar-nos  en  cap  moment  de  que  s’estava  donant  aquesta 
circumstància. 

L’alcalde, com a president de la reunió no va posar ordre, permetent el linxament i l’atac personal i no es va 
mullar per tal de posar fi a la situació i continuar endavant amb la reunió i finalment després de 40 minuts la va 
acabar ajornant sense motius. 

O sigui… va quedar clar que els importa poc els interessos generals dels treballadors en el seu conjunt i els 
interessos generals de la institució de l’Ajuntament. Van preferir seguir amb el linxament amb el que pretenen 
sotmetrem  i  van  comptar  una  vegada  més  amb  la  complicitat  de  l’alcalde,  uns,  els  sindicalistes,  per 
l’animadversió que tenen per haver declarat lesiva la RLT quan estava d’alcalde (tot i que va ser una decisió del 
conjunt del govern i imprescindible per la dificultat econòmica que suposaria tal com avalaven els informes 
tècnics) i l’altre, l’alcalde, perquè ha demostrat una total deslleialtat cap a un company del consistori i utilitza 
aquest afer per anar a fer mal, inclús fer mal a lo personal,  i  d’aquesta manera intentar continuar amb el 
desprestigi cap als adversaris polítics. 

L’Alcalde Sr. Jordi Janés respon que es torna a faltar a la veritat, la reunió pretenia debatre la RLT, un sindicat  
va mostrar reticències relacionades amb conclusions del Comitè de la prevenció per les qüestions de gènere, i 
va considerar necessari evitar dubtes i garantir els drets dels assistents, sense ferir sensibilitats de ningú, tornar 
a informar jurídicament la situació per eliminar dubtes.

El Sr. Ezquerra insisteix pregunta que si té alguna causa oberta amb l’ajuntament, que no estigui arxivat? , 
l’Alcalde respon que no.  La Tt. d’Alcalde Sra. Ester Ibars pregunta que ells no tenen un tarannà autoritari, creu 
que el millor va ser aixecar la sessió per tal de estudiar novament la qüestió.

11ª Prec. A la instància presentada el dia 20/7/2020, d’acord amb el regulat a la Llei 7/85, de bases del règim 
local, que atorga als regidors l’accés a tota la informació de la corporació en un termini màxim de 7 dies, reitera  

25

C
od

i V
al

id
ac

ió
: 3

XC
4A

M
9Z

W
C

W
W

H
9T

M
W

LE
PC

SX
H

T 
| V

er
ifi

ca
ci

ó:
 h

ttp
s:

//a
lc

ar
ra

s.
ea

dm
in

is
tra

ci
o.

ca
t/ 

D
oc

um
en

t s
ig

na
t e

le
ct

rò
ni

ca
m

en
t d

es
 d

e 
la

 p
la

ta
fo

rm
a 

es
Pu

bl
ic

o 
G

es
tio

na
 | 

Pà
gi

na
 2

5 
de

 3
0 



 

que se li donin una sèrie de factures, especialment relacionades amb el tema de comunicació, factures que 
ascendeixen a uns 95 mil euros, que és més del doble del que es venia gastant, no imputable a la promoció de 
al pel.licula, que consideren es de promoció de l’Alcalde. Nosaltres controlaven les despeses ara no. 

L’Alcalde  Sr.  Jordi  Janés ja  ha  respòs  anteriorment,  es  donaran  les  factures  quan el  personal  estigui  en 
disposició de fer-ho.

B) El regidor del grup Sr. Josep Siscar formula les següents.

1ª Pregunta. El Camí del Saladar, després de les pluges va quedar envaït per les terres de les espones, tenen 
alguna previsió per reparar o invertir per millorar els camins?

L’Alcalde Sr. Jordi Janés respon que s’ha netejat i  es deixarà així.  El regidor delegat Sr. Agustí Camarasa 
afegeix que la pluja no va ser habitual, creu que els desaigües existents son suficients per la pluja normal, 
passa en tots els llocs i el camí no ha quedat malament.

2ª Pregunta. El cementiri nou està deixat, les herbes creixen per tota reu, es pensa fer quelcom?. 

El regidor delegat Sr. Agustí Camarasa afegeix que les pluges no va ser habituals, que els temes de les herbes 
es pot millorar, però el problema va ser la tromba d’aigua.

3ª Pregunta. El tema del Fortí, com està?.

L’Alcalde contesta que avui s’ha passat la modificació del pressupost per evitar haver de fer el crèdit i finançar 
els solars amb romanents de tresoreria. Aviat es farà la escriptura.

4ª Pregunta. El caient del carrer del CAP, faran alguna actuació a les escales?.

L’Alcalde Sr. Jordi Janés contesta que quan pugui la brigada es farà les actuacions de contenció, ho tenim 
present, hem d’evitar danys, sembla que no hi ha perill imminent, s’està buscant una solució.

El regidor delegat Sr. Agustí Camarasa afegeix que les pluges no va ser habituals, que els temes de les herbes 
es pot millorar, però el problema va ser la tromba d’aigua.

El Sr. Siscart considera que algunes coses es fan a “salto de mata”. L’Alcalde respon que es fan les coses amb 
el personal que disposem. 

Tercer.- Precs i preguntes de la regidora del grup d’ERC. 

A) De la regidora Sra. Laia Sisó. 

1ª Prec. Des del grup d’ ERC hem demanat per instància  fer una comissió de cultura i festes per tal de saber la 
valoració que s’ha fet des de la regidoria de la festa major d'estiu ja que alguns actes es van modificar de lloc i 
d’ horari i si per a altres ocasions cal que es faci algunes modificacions per un millor funcionament. 

2ª Prec. Felicitar a la biblioteca i a les seves treballadores per dur a terme un any més el projecte de foment a  
la lectura adreçat  als nens i  nenes del poble acompanyat de les seves activitats i fent que els més petits 
gaudeixin llegint i participant de les propostes de la biblioteca.

3ª Prec. Afegeixo també al ple per dir que el proper dia 27 de setembre, a Tv3 al programa Sense ficció es 
passarà el documental: “ La piràmide invisible. Les urnes de l’ 1 d’octubre”. Un documental de la productora El 
Terrat i conduït pel Tian Riba i on hi apareixen veïns i veines del municipi que van participar en els actes de l’ 1 
d’ octubre. 

El regidor delegat Sr. Gerard Companys respon que es preveu reunir la Comissió durant el mes d’octubre per 
fer la valoració de la festa major. Afegeix que a la biblioteca continuarem fem propostes pel proper curs.
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B) Del regidor Sr. Santi Ribes.

1ª Pregunta. Respecte a la nau que es va adquirir per la brigada, a quins usos s’està destinant?.

L’Alcalde Sr. Jordi Janés respon que és el magatzem municipal i per guardar els vehicles, recull centralitzat tot  
el mobiliari teníem al magatzem llogat al Tossalet Roig i al del Galileo. Els espais d’oficines i altres precisen 
revisar i reposar les instal.lacions

2ª Pregunta. Falta poc per la Fira del Comerç i del Rebost, cóm es pensa muntar i quines activitats es faran?.

L’Alcalde Sr. Jordi Janés respon que continuarà la línia de l’any passat, es muntaran unes 8 carpes amb uns 67 
expositors. Aviat es farà una reunió per explicar les actuacions juntament amb l’ACSA. El regidor Sr. Companys 
afegeix que no es pensa tancar al migdia i es pensa recuperar el Vellatast. 

No  havent  més  assumptes  que  tractar  l’Alcalde  aixeca  la  sessió  en  el  lloc,  data  i  hora  indicats  a 
l’encapçalament. 

C) De la regidora Sra. Marta Morreres.

1ª Pregunta. Cóm esta la gestió del projecte d’habitatge jove?

2ª Pregunta. Cóm es desenvolupa la implantació del carnet jove, es mantindrà la data de presentació del dia 3 
d’octubre? I si en base la fusió del carnet amb la Direcció General de Joventut ha hagut un increment de 
col.laboradors amb el nou carnet jove?.

El regidor delegat Sr. Gerard Companys respon que el tema l’habitatge el tenim parat, estem concentrats amb 
els carnet jove municipal perquè em de complir dates del 3 d’octubre, però la presentació es farà per la festa de 
la castanyada, tots tindran el carnet gratuït pel 2023. També s’ha incrementat el nombre de col.laboradors, 
gracies a la promoció feta en la revista de la festa major i el personal auxiliar del Casino trucant als comerços  
per oferir la col.laboració.

3ª Prec. Relacionat amb el SAT, fa tres anys es va tancar un grup de joves, es va dir que des de joventut es 
començaria a estudiar un nou espai d’estudi que no ha arribat, al final al darrer curs el SAT solament ha estat 
obert un trimestre fins al desembre, amb reducció d’educadors, el nou curs ha començat i el servei segueix 
tancat, sabem que el Consell Comarcal es farà càrrec d’aquests servei, però ja es fa tard, mentre no arribi 
aquest canvi caldria fer alguna actuació. Demana que es pugui discutir aquest tema i d’altres específics de la 
regidoria de serveis socials, que fa 3 anys que no es convoca, per tal de fer un seguiment.

El regidor delegat Sr. Gerard  Companys respon que des de joventut es va pensar de fer alguna actuació, però 
amb el Pla educatiu de l’entorn es van marcar les activitats que es podrien desenvolupar, com va ser l’estudi  
assistit. La regidora delegada Sra. Ester Ibars afegeix que estan preocupant-se del tema del SAT, veurem com 
el desenvolupem segons les partides pressupostàries que s’autoritzin.

La Sra. Ibars afegeix que s’hagués pogut fer una borsa d’educadores socials, s’està preparant,  però porta 
temps, es va pensar en una empresa privada per utilitzar-la passat l’estiu, després de les estades, però com 
teníem pendent la proposta del Consell Comarcal, amb el contracte programa, no es podia fer res. Es cert que 
es fa tard. Farem una comissió especial amb els regidors per parlar del tema. 

La regidora Sra. Morreres respon que el pla educatiu de l’entorn no es excusa ja que va finalitzar al mes d’abril, 
considera que cal fer la comissió, no em fet cap reunió ja que la informació sol la tenen dels treballadors. La 
regidora  Sra.  Ibars  respon  que  sempre  s’han  exposat  els  temes  en  les  comissions  mixtes  de  les  àrees 
gestionades al Casino, però es pot fer una exclusiva de serveis socials. 

D) Del regidor Sr. Jordi Castany.

1ª Prec. Manifesta que el ple és un lloc de debat, es pot o no està d’acord. Però primer vol fer una agraïment  
als jubilats per deixar-los compartir dinar el diumenge passat, gent amb diferents generacions i experiències on 
pots aprendre. 
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2ª Prec. Felicitar al tècnic o regidor responsable de la comèdia musical feta titulada “Amics”, molt interessat, 
ates que ajuden a que la gent pugui sortir de casa.

3ª Pregunta. Del Festival “Respira” que es va fer a l’estiu tenim el resultat final dels costos?.

El regidor delegat Sr. Gerard Companys respon que si, ja disposem de la informació i a la propera comissió de 
festes es presentaran juntament amb l’avaluaciód e la festa major. Els costos han estat superiors als previstos 
com amb la festa major. 

4ª Pregunta. Les activitats  esportives al  Patronat,  anem amb retard,  la gent es pregunta quan es podran 
apuntar, l’informen que engany anirà tot una mica diferent, les activitats sortiran el 15 d’octubre, a partir de la 
setmana que ve es podran apuntar, a canviat algo en la contractació de les empreses. 

La regidora delegada Sra. Ester Ibars respon que s’ha tingut que fer el procediment de licitació de les empreses 
col·laboradores solament per les activitats d’hivern, el dia 15 d’octubre sortiran les activitats, la licitació l’ha 
endarrerit tot. 

El Sr. Castany respon que aquesta situació s’hauria tingut que preveure, la Sra. Ibars reitera que va ser causa 
dels informes de intervenció que van requerir fer uns nous procediments de contractació per complir amb la llei. 

5ª Pregunta. Pregunta per la valoració del servei de piscines, com va anar, si els problemes amb la depuradora 
o el robot de neteja que s’havia espatllat estan solucionats?.

La regidora delegada respon que ens haurem de gastar diners per llogar dos robots de neteja.

El Sr. Castany relaciona el fet amb que el servei estava a punt de col·lapsar. La regidora respon que estava ple, 
però no col·lapsat  no es va sobrepassar maig l’aforament de les 500 persones de cop. 

6ª Prec. Respecte al servei del bar de les piscines, creu que a l’estiu es un referent als pobles,  hi ha gent que  
a l’estiu casi fan vida allí, de cara a l’any que ve s’hauria de millorar, s’ha de preveure que es poguessin fer 
activitats com es fan a d’altres llocs, com ho tenim per l’any que ve?.

La regidora delegada Sra. Ester Ibars informa que l’any que be s’haurà de licitar i es podria valorar als plecs de 
condicions  tècniques  l’incloure  activitats  i  altres  deficiències  que  hem  observat.  El  regidor  delegat  Sr. 
Companys considera que el bar de les piscines s’hauria de licitar conjuntament amb el bar de la Llar de Jubilats 
que properament tindrà la jubilació dels actuals prestadors del servei, sinó no seria sostenible, conjuntament 
amb els bars de les festes majors. 

El Sr. Castany havia sentit que a lo millor s’hauria de tancar. El Sr. Gerard diu que no, que l’associació de  
jubilats havia proposat de tancar-ho ells veuen que no funciona com hauria d’anar, hi ha pocs usuaris, però ells 
consideren que s’hauria de mantenir el servei de bar a la Llar de Jubiltats. 

7ª Pregunta. Respecte al  tema dels joves que fan esport  al  Parc de la Via,  observa que s’han tret  unes 
porteries a la pista de futbol sala, que afegit al tema de la manca de llum que reiteradament demana. Quin es el 
motiu de treure les porteries?.

L’Alcalde Sr.  Jordi  Janés respon que eren porteries velles, s’estan buscant unes més adients a traves del 
Patronat d’Esports, en quan a l’enllumenat fem la plaça a l’antic espai de bici-cros, intentarem ficar llum a la 
zona.

8ª Pregunta. L’han comentat que tenim els carrers estan bruts, que passa?, el servei extern el pots tenir sense 
o amb control municipal, o municipalitzar, que ens ha passat?, teníem dos màquines velles, estem treballant en 
tenir noves maquines de neteja?. 

L’Alcalde  Sr.  Jordi  Janés  considera  que  els  carrers  estan  menys  nets,  solament  tenim  una  maquina  en 
funcionament, l’altra no funciona correctament. Estem estudiant de preveure una modificació del pressupost per 
contractar una nova màquina de neteja, el pressupost de 2022 inicial solament prèvia una partida d’uns 6.000 
euros. 

El Sr. Castany veu un error en la compra de les dos màquines velles, ens van equivocar, cal reconèixer els fets  
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per  poder  millorar.  L’Alcalde  vista  la  realitat  actual  caldrà  contractar  un  renting  nou  per  això  demana  el 
recolzament per poder fer la contractació.

9º Pregunta. El tema dels subministraments, el cost s’ha incrementat, al pavelló es faran canvis de l’enllumenat 
per leds, però hi ha previstes més mesures d’estalvi o de millora de la eficiència energètica?.

L’Alcalde Sr. Jordi Janés informe que van anant mirant les factures dels consums i poc a poc aniran fent les 
mesures, com les canvis de lluminàries, instal.lació de plaques, etc, per exemple el consum de llum de les 
piscines d’un mes ha estat  de 9.000 €.  Haurem de fer inversions per  tal  d’atendre la  reducció de costos 
d’energia els serveis com farem al Casino, també amb la substitució de l’aparell d’aire condicionat, haurem de 
cercar subvencions.

El Sr. Castany considera que hem anat tard per ficar plaques com a poble. L’Alcalde respon que teníem uns 
pendents de pagaments de factures de la legislatura anterior que els impedia fer noves inversions. 

10ª Pregunta. Tenim previst ficar postes de càrregues elèctriques de vehicles al carrer?.

El  regidor  delegat  Sr.  Gerard  Companys  respon  que  l’estan  mirant,  que  si  les  empreses  el  volen  ficar  
gratuïtament el podem estudiar, estem en contacte amb varies companyes.

11ª Pregunta. Sobre la pel·lícula “Alcarràs” l’han nominat pels Oscars, ara estem a dalt de tot, si som sincers la 
pel·lícula representa als pobles dels Baix Segrià del nostre no tenim molt. Per això planteja de proposar un 
conveni intermunicipal per fer una ruta turística dels llocs on s’ha fet la pel·lícula, liderant el projecte perquè 
donem el nom, però ajudem als altres pobles a desenvolupar rutes tots junts, a impulsar el sector primari del  
Baix Segrià. 

L’Alcalde Sr. Jordi Janés respon que troba be la proposta, però ara el que vol es potenciar el comerç d’Alcarràs, 
per potenciar el nom d’Alcarràs, la resta de pobles tampoc han manifestat res al respecte. Estem preparant 
diverses rutes, amb bicicleta, caminant, amb diversos pobles, rutes que inclouen Alcarràs. Des de l’àrea la 
promoció del poble i el seu comerç la fem amb l’ACSA, si es volen afegir altres pobles millor. 

E) Del regidor Sr. Santi Pelegrí.

1ª Pregunta. Respecte a les obres del Bio-Hub a les escoles de Baix, el dia 24/08/22 es van obrir les pliques, 
un mes després encara no s’ha fet cap paletada.

L’Alcalde respon que ja s’ha explicat, formaltizat el contracte s’iniciaran d’inmediat.

2ª Pregunta. Al darrer Ple es va interpel.lar a la regidora Sra. Gemma Escar del PSC perquè intentés demanar 
a la Subdelegació del Govern una solució pel pas de la línia d’AT dels parcs solars, sabem algo?.

La regidora Sra. Gemma Escarp, del grup del PSC, respon que si, que s’ha fet la consulta, creu que no és 
ningú per regalar  l’orella o fer  de correu de les propostes,  que a lo millor  poden o no poden atendre les 
pretensions. Les respostes en donen en els procediments oberts als òrgans competents.

El Sr. Santi Pelegrí afegia que ell havia fet la feina, la Direcció General d’Acció Climàtica volen explicar als 
efectats directament les solucions que poden haver.

L’Alcalde respon que si es fa una reunió amb els afectats l’ajuntament hauria de saber que es dirà i anar a la 
reunió també. Afegeix que l’Ajuntament va fer la petició directament a l’ADIF per si podien passar les línies pel 
costat de l’AVE, la resposta rebuda és que s’ha informat de la posició al Departament d’Acció Climática i que  
ens adrecem al Departament si volem saber el que han informat. 

El Sr. Pelegrí respon que per prudència no donarà la informació que l’han fet arribar, que es donarà als afectats 
directament, convida a tothom a assistir a la reunió. L’Alcalde demana celeritat en informar al Departament 
competent.

3ª Prec.  Com no funciones les juntes de portaveu,  abans d’ahir  el  grup d’ERC va presentar  un prec per 
demanar crear una comissió informativa d’urbanisme per canviar la tipologia de les teulades en relació amb la 
implantació de les plaques solars, caldrà fer una modificació del POUM que prioritzi la eficiència energètica 
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sobre la estètica. 

L’Alcalde Sr.  Jordi  Janés el  considera però quan manaven van proposar  lo de posar els Sandwich.  El  Sr. 
Pelegrí respon que els temps canvien  i ens hem d’adaptar a les noves necessitats.

4ª Prec.  Respecte a la  darrera comissió de personal  per  tractar el  tema de la  RLT,  observa que el  grup 
d’Esquerra discrepa, perquè el ple va aprovar per unanimitat un protocol contra l’assetjament de gènere, es van 
determinar  unes mesures  cautelars  pel  comitè d’estudi  creat  a  rel  d’una  denuncia  presentada,  en  aquest 
assumpte, de respectar que les persones denunciades i denunciants no havien de compartir el mateix espai de 
treball, per tant creu que el protocol i les mesures informades per la comissió tenen la suficient força legal per  
tal de donar compliment a les mesures proposades, l’Alcalde hauria de fer ús del seu poder i posicionar-se a 
favor de fer complir les mesures cautelars acordades per la comissió de seguiment. Discrepen en que s’hagi dit 
que  era  una  mesa  de  linxament  quan  s’exigia  l’acatament,   també  discrepa  en  que  s’hagi  dit  que  els 
representants  sindicals  sol  mirem per  la  seva conveniència,  va costar  molt  fer  la  RLT i  les  persones van 
treballar  objectivament,  altra  cosa es  que el  resultat  fos l’adequat  per  a  tots,  el  que cal  fer  es  refer-la  o 
renegociar i no tombar-la.

5ª Pregunta. El muro del CAP, si van saturades les brigades d’obres i serveis tècnics, hi ha empreses externes 
que poden valorar l’assumpte, cal prioritzar la seguretat de les persones i si cal assegurar el mur fer-ho abans 
que es facin danys irreparables, exigim urgència en aquest assumpte.

L’Alcalde es reitera en l’indicat anteriorment respecte a la posició de sol·licitar nou informe jurídic per no ferir 
sensibilitats.

Respecte al mur, l’Alcalde considera que tenim uns serveis tècnics que ens informen, anem lents, però no cal 
fer tants informes externs si volem estalviar.

Quart.- Agraïments de l’Alcaldia a la directora de la pel·lícula “Alcarràs” la Sra. Carla Simón.

L’Alcalde vol agrair en nom del consistori municipal a la directora de la pel·lícula “Alcarràs” la Sra. Carla Simón 
que hagi posat el nom d’Alcarràs al nivell que l’ha posat al ser seleccionada la pel·lícula per tal de representar a 
Espanya en la propera edició dels Oscars.

I no havent més assumptes que tractar l’Alcalde aixeca la sessió en el lloc i data indicats a l’encapçalament. 

I perquè consti, als efectes establerts a l’art. 110 del R.O.F.R.J.E.L. aprovat per Real Decret 2568/1986,  lliuro aquest 
certificat amb el vistiplau del Sr. Alcalde.

 
Alcarràs, a la data indicada al marge.

CERTIFICAT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT.

 EL SECRETARI.                                            Vist i Plau. 
L'ALCALDE.
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